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Újabb letartóztatások várhatók
a debreceni klinikai panama ügyében

Preineszberger vizsgálóbíró informálj;vizsgálóbíró informálja a kultuszminisztert 
m eddigi nyomozásról

K™á «-«M ir 
ban történt visszaélések ügyében 
Preineszberger Jenő az eddig kihall 
gátolt negyven tanú vallomásával 
egyelőre beszüntette a további ki­
hallgatásokat s mivel a vizsgálatnak 
szüksége van olyan adatok megszer­
zésére, melyek 

a budapesti letartóztatottak 
bűncselekményeivel vannak 

összefüggésben.
Preineszberger vizsgálóbíró a fővá 
rosba utazott, ahol tanulmányozni 
fogja az iratokat Egyben felhasz­
nál3 idejét arra is, hogy gróf Kle-

rvunu Kunuszminisztert in- 
formálja az eddigi nyomozásról s 
megbeszélje a további lépéseket, mert 
most már a bűnügy végleges tisz 
tazasa

több letartóztatást tesz szűk 
ségessé.

A vizsgálat mindenesetre fordu­
lathoz érkezik Preineszberger Jenő 
vizsgálóbíró visszajövetele után 
Ugyanekkor lesz döntés azok letar­
tóztatásáról is, akikre nézve az ed­
digi vallomások és beszerzett külön­
féle okiratok kompromittáló adatokat 
derítettek ki.

ság okait. Megszüntetni kéri a régi 
es uj nyugdíjasok közötti külömb- 
séget.

Szterényi József báró rámutatott 
a középosztály nyomorára, majd a 
szociális kérdésekről szólt. Elismeri, 
hogy a kormány a tisztviselők 
ügyében további lépéseket tesz, _
azonban az egész vonalon végig- 
menő takarékossággal kell segíteni ; 
a bajon.

Azthiszi, hogy az egész felsőház

érzését tolmácsolja, amikor szóvá- 
teszi a magyar—oláh birtokperben 
a Nemzetek Szövetsége magatartá­
sát. A nemzetek szövetségében ne­
künk nem akartak igazat adni, az 
oláhoknak pedig nem mertek igazat 
adni. Ez az eljárás gondolkodóba 
kell, hogy ejtsen bennünket, vájjon 
van-e értelme továbbra is a népszö­
vetségbe való bennmaradásunknak, 
avagy vonjuk le ennek következmé­
nyeit és lépjünk ki belőle.

Becs közönsége nem volt kiváncsi 
Chamberlinre és Lewine-re

Alig néhány száz ember fogadta az Óceán repülőket

József Ferenc kir. herceg az idegenforgalom 
és a sport fellendítéséröl beszélt a felsöházban 
Csendes mederben haladt tovább a betegségi biztosítási javaslat 

tárgyalása
Budapest, junius 20. A képviselő­

ház mai ülésén áttértek a betegség 
és baleset elleni biztosításról szóló 
törvényjavaslat részletes tárgyalá­
sának folytatására s az elhangzott 
felszólalások után Vass miniszter 
részletes válaszában hangsúlyozta, 
hogy a javaslat a munkásbiztositást 
minden vonatkozásban kívánja meg­
oldani. Hangsúlyozta, hogy a mai 
állapottal szemben a javaslat intéz­
kedése haladást jelent s a további 
haladás útja nem az értékhatár meg 
változtatásában, hanem a juttatá­
sok maximumának emelésében van. 
Rámutatott arra, hogyha a kereső 
és munkaképesség fogalmát össze­
hasonlítjuk, nyilvánvaló, hogy a 
munka a kereset eszköze. Generá­
lis fogalom tehát a kereseti képes­
ség. Ha a baleset elbírálásául ennek 
csökkenését vesszük figyelembe, — 
jobban járunk el.

Nem szabad elfelejtenünk, hogy 
ennél a biztositó ágazatnál a köte­
lezettség egyrészét a munkaadók 
viselik, valamint, hogy sok baleset 
arra vezethető vissza, hogy a mun­
kás gondatlan volt saját testi épsé­
gére. Ha teljes mértékű javadalma­
zást biztosítunk szerencsétlenség 
esetére, a munkások önmaguk iránti 
gondoskodása tovább fog csökkenni

A gyermekek járandóságainak 
megállapításánál az a gondolat volt 
irányadó, hogy kb. 2—3-át adta a 
kereső munkás keresetének családi 
fenntartására. Ennek figyelembevé­
telével készült a szakasz.

Gaál Gaszton kijelenti, hogy van- , 
nak a javaslatnak olyan tendenciái, j 
amelyek egyáltalában nem szolgál- I 
iák a célt. Ilyen szerinte az, hogy a i 
népjóléti minisztérium intézménye, , 
amire egyáltalában nincs szükség i 
ebben az országban, továbra is fen- 
tartassék. A szakaszból világosan 
kitűnik ezen a tendencia.

Vass miniszter: Ugyan, ugyan,

hogy lehet ilyeneket mondani. Gaál 
Gaszton nagyon jól tudja, hogy eb­
ben a kérdésben nem tudja meg­
győzni a többséget.

Gaál Gaszton: Indítványozza, _
hogy ne a népjóléti minisztérium, 
hanem maga az autonom testület 
állapítsa meg pénztárainak számát 
és székhelyét.

Vass József: Hogy bebizonyítsa 
Gaálnak, hogy a javaslat nem azt a 
célt szolgálja, amit ő neki tulajdonit, 
elfogadja indítványát, amely szerint 
a kerületi 
népjóléti 
országos 
végzi.

Az ülés

munkásbiztositást nem a 
minisztérium, hanem az 
munkásbiztositó pénztár

ezután véget ért.
A felsöház ülése

Budapest, junius 20. A felsőház 
mai ülésén József és József Ferenc 
kir. hercegek is részt vettek.

Wlassich Gyula elnöki deklará­
ciója után

József Ferenc kir. herceg szólalt 
I fel ezután és két problémáról szólt. 
| Az egyik az idegenforgalom, a má- 
' sik a sport. Mindkettő révén bará- 
' tokát szerzünk és megismertetjük 

országunkat a külfölddel. Támogat­
nunk kell az idegenforgalmat. Hatá- 
rozati javaslatot nyújt be, amely 
szerint a felsöház kéri a kormányt, 
mihelyt pénzügyi helyzetünk meg­
engedi. a társadalmi testnevelési cé­
lokra állítsanak be nagyobb össze­
get.

A királyi herceg beszédét a Ház 
i tapssal fogadta.
I Utána palóci Horváth István a 
‘ szanálás sikeréről beszélt. Határo- 
' zati javaslatot nyújtott be, hogy a 
i kormány gondoskodjék az elemi és 
1 ismétlő iskolai ifjúság gazdasági ne­

veléséről és a középfokú gazdasági 
szakoktatás rendezéséről.

Ezután Hazay Samu-báró szólalt 
fel. Ismertette a világgazdasági vál-

Budapest, junius 20. Vasárnap 
este 7 óra után Chamberlin és uti­
társa Lewine megérkeztek az asz- 
perni repülőtérre, ahol a beharan­
gozott óriási ünneplő tömeg helyett 

alig néhány száz ember fo­
gadta

azokat a vendégeket, akik eddig 
még mindenütt a legnagyobb és 
leglelkesebb ünneplést kapták Európa 
városaiban. Bécsben ezer ember sem 
fogadta őket, ellenben rendkívül 
komikusán hatott annak a négyezer 
rendőrnek a jelenléte, akinek a be- 
kürtőit ezer meg ezer főnyi töm-?g- 
ben keleti volna a rendet fenntar­
tani. Az „ünnepétnes“ fogadtatáson 
fiz rendőr is jutott egy egy emberre.

Chamberlin és Lewine pontban 
egynegyed 8 órakor érkeztek meg 
az aszperni repülőtérre a „Miss 
Columbiá“- val, amelynek kíséreté­
ben hat repülőgép is érkezett. A j 
négyezer rendőr a kiszálló vendé- 1

dégek köré szoros kordont vont 
amelyet azonban csakhamar áttör-’ 
tek az emberek, hogy Chamberlint 
és Lewinét vállára emelje akik ebben 
a helyzetben hallgattak végig az 
üdvözlő beszédeket, amelyeket rádió 
utján továbbítottak a világ minden 
tája felé. A fogad'atás után Cham­
berlin és utitársa ay Imperiá! szál­
lóba vonultak.

Az Óceán repülők pesti utjával 
kapcsolatosan Chamberlin az újság­
íróknak a következőket mondotta:

— Még nem határoztunk végié- 
gesen a budapesti utró’, sőt még 
azt sem tudjuk, hogy Bécsben mi 
a programm. Ha e megyünk Buda­
pestre,

előreláthatólag csütörtökön 
reggel érkezünk oda.

Chamberlinék fogad'atására kü­
lönben a főváros már minden elő­
készületet megtett.

a

A pápa Svoy Lajos 
esztergomi föegyházmegyei áldozópapot 
nevezte ki Székesfehérvár püspökévé

Budapest, junius 20. Plusz pápa 
most tartott titkos konzisztóriu-

■ mon hivatalos jelentés szerint Szé- 
• kesfehérvár püspökévé nevezte ki

Svoy Lajos esztergomi főegy­
házmegyei áldozópapot,

a Regnum Marianum egyházközség 
plébánosát, szentszéki tanácsost.

Svoy Lajos Budapesten született 
1879. május 9 én. Régi budai csa­
ládból való. Atyja Svoy Kálmán m. 
kir. államvasuti ny. felügyelő még 
él, ugyancsak édesanyja is, akik a 
múlt évben tartották arany meny- 
nyegzőjüket és fiuk kezéből kapták 
az áldást. Fivére Kálmán és István 
a m. kir. honvédség tábornokai. — 
Svoy Lajos a gimnázium első hat | 
osztályát a budapesti II. kerületi 
kath. főgimnáziumban végezte, az­
után Esztergomba került, mint a 
kisszeminárium, majd a nagyobb 
papnevelő intézet növendéke. Theo- 
logiai tanulmányainak elvégzése után 
a fővárosba hitoktató lett 1900 ban. 
A következő év julius 13 án szen­
telték pappá. Ebben az időben kezdte 
meg Majláth püspök inspirálására 
Soly mossy Oszkárral és Krivald

l Ottóval együtt a Regnum Marianum 
ifjúsági mozgalmat és az agilis 
Svoy Lajos lett az intézet első ta- 
nanulmányi felügyelője.

Munkássága ettől kezdve szaka­
datlanul belekapcsolódott a Regnum 
Marianumba, melynek tevékenysége 
nagyobb kereteket öltött az ő mű­
ködése alatt. Svoy

főképen az ifjúsági kongre­
gáció» mozgalmakban vette 

ki a maga részét
s a Regnum Marianum kongregá- 
ciós központi intézője volt. 1910 tói 
a budapesti országos evangélikus 
gimnázium katholikus tanulóinak 
1918-ban a VI. kerületi Munkácsy’ 
utcai főgimnáziumnak lett hittanta­
nára.

A kotnmün után a bíboros her­
cegprímás megbízta a Regnum Ma- 
■■ianum egyházközség megalapítá­
sával és megszervezésével, amelyet 
°*y nagy sikerrel végzett el, hogy 
amikor 1924-ben a plébánia végle 
ges megalapítására sor került, a fő­
város közgyűlése egyhangúan őt 
választotta plébánosává.
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Mint ilyen megindította a nagyobb- 
szabásu

templomépitési akciót, 
amely most már befejezéshez köze­
ledik.

Papi működése igen sok iránya 
volt. Az ifjúsági mozgalmakban 
egyik megindítója a katholikus cser­
készeknek. Különösen a gyermek­
nyaraltatási akcióban tűnt ki, vala­
mint az egyházközség nagyszabású 
gyermekotthonának létesítésében.

r ■

Járási vitézi értekezlet
(A fJajduföld tudósítójától.) Vasár­

nap délután tartotta a debreceni Vi­
tézi szék ezévi járási értekezletét, a 
huszárlaktanyában, amikor is kivétel 
nélkül megjelentek a város tiszti és 
legénységi vitézei. Vitéz Perényi István 
ezredes, vitézi járási hadnagy nyi­
totta meg az értekezletet üdvözölte 
vitéz Nagy Pál ny. altábornagy 
székkapitányt, a megjelent felava- 
tandókat s vitéz K nabé Dezső ta­
nárt, aki ezévben töltötte be tanári 
munkásságának 25 éves jubileumát.

Ezután egy rendkívül tartalmas és 
értékes előadásban ismertette a já 
rási értekezletek célját s kimerítő 
jellemzést adta a vitézi intézmény, 
Magyarország és a külföld helyze­
tének. Beható részletességű fejtege­
téseiben közölte hallgatóságául, 
hogy Hajdú vármegyében 383 élő 
és két hősi halott vitézt avattak fel. 
Ezek közül 62 tiszti és 321 legény­
ségi állományú egyént. A felavatott 
vitézeknek 1008 hold föld jutott osz­
tályrészül. Hajduvármegye területén 
ezidő szerint 600 hold járadék telek 
áll még rendelkezésre, amelyre a 
vitézek e hó végéig jelenthetik be 
igényüket a székkapitányságnál. A 
nagyértékü fejtegetéseket feszült fi­
gyelemmel hallgatták a megjelentek 
s a kiváló előadót lelkes és hálás 
ovációkban részesítették. Ezután 
több indítvány hangzott el, igy töb­
bek között elhatározta a vitézi testü­
let, hogy minden tagja számára 
megszerzi a vitézi jelvényt. Végül 
vitéz Kanabé Dezső ismertette a vi­
tézi cserkész csapat szervezésében 
elért gazdag eredményeit s a csa­
pat vezetését vitéz Deák Lajos MÁV. 
mérnök vállalta el.

A nagyjelentőségű járási értekez­
let végével a megjelentek kivonultak 
a vitézi cserkészcsapat avatási ün­
nepélyére, amelyről lapunk más 
helyén számolunk be.

A Vörös-Kereszt Egylet 
közgyűlése

(A Hajduföld tudósítójától.) A 
Magyar Vörös-Kereszt Egylet Deb­
recen városi választmánya junius 
22-én, szerdán délelőtt ‘M2 órakor 
-a városháza közgyűlési termében 
tartja évi rendes közgyűlését, 
melyre a tagok szives megjelenését 
tisztelettel kérem. Dr Hadhdzy Zsig- 
mond főispán, a Magyar Vörös- 
Kereszt Egylet Debrecen városi vá­
lasztmány elnöke.

A Kér. Nemzeti Liga 
hölgyösszejövetele

A Kér. Nemzeti Liga nagysikerű 
hölgyösszejövetelei közül a nyári 
szezonban az utolsó előadás ma, 
kedden délután 6 órakor lesz a 
Liga székházában (József kir. herceg 
utca 16.)

A hölgyeken kívül férfiak is ve 
hetnek részt, sőt eljöhetnek a tagok 
által hozott vendégek is. Belépő­
díj nincs.

— Hirdessen a Haidufoidben

HMJDIirOifeB

Dr Hám Antal, a magyar piarista 
rend provinciálisa meghalt

(A Hajduföld tudósítójától.} A I tományi rendfőnöke : dr Hám Antal 
magyar katholicizmust és vele piarista áldozár, kormányfötanácsos 
együtt az egész magyar nemzetet ............... ..
ismét súlyos veszteség érte. A Ka-

hétfőn délelőtt 10 órakor életének 
62-ik évében agyszélhüdés követ-

lazanti Szent József által alapított kéziében Budapesten hirtelen meg 
Magyar Kegyes Ta itói Rend tar- halt. _________________ _____halt.

A debreceni m. kir. honvédhelyörség 
lovasmérközése

Délelőtt díjugratások és az altisztek 
díjugratása, délután pedig a dij 
lovaglás, nehéz díjugratás és nehéz 
vadász-ugratások zajlanak le, Ezen­
kívül lesz tereplovaglás és gyalogos- 
tisztlverseny.

A versenyekre beléptidij 
nincsen.

Rossz idő esetén a közönség ré 
szére fedett helyiségről is gondos­
kodót a rendezőség. A magas szín­
vonalúnak ígérkező mérkőzések iránt 
a város úri magyar társadalmában 
óriási érdeklődés mutatkozik.

A (Haj du föld tudósítójától.) A 
debreceni m kir. honvéd helyőrség 
junius 24—25—26 án a tüzérlakta­
nyában lovasmérkőzést rendez, mely 
a hagyományos magyar lovasszel 
lemnek egyik szép s külsőségeiben 
is reprezentatív megnyilatkozása 
lesz. A gyönyörű lovas ünnepségek 
junius 24-én délelőtt 8 és délután 4 
órakor kezdődnek, majd 25 én dél­
után 3 órakor folytatódnak. Ezeken 
a napokon, pénteken és szombaton 
lesznek az előmérkőzések és (mili 
tári) vegyes-versenyek. — A döntő 
mérkőzések napja vasárnap lesz.

Vasárnap avatták fel Debrecenben 
az ország első vitézi cserkészcapatát

(A Hajduföld tudósítójától.) Va 
sárnap délután avatta fel a debre­
ceni Vitézi Szék vitézi gyermekek 
bői álló cserkészcsapatát a huszár­
laktanya udvarán nagy és előkelő 
közönség jelenlétében. A 13 nagy- i 
cserkészből és 9 kiscserkészböl álló | 
csapat az első vitézi cserkész ala I 
kulat az országban s ez a jövőre I 
szóló nagyjelentőségű alakulat is 
élénken jellemzi a Debrecen sz. kir. 
város és Hajduvármegye Vitézi Szé­
kének sokoldalú nemzetépitő mun­
kásságát.

A kedves és bjensőségteljes ün­
nepségen megjelent vitéz Nagy Pál 
ny. altábornagy, székkapitány, vitéz 
Berényi István ezredes, járási had­
nagy, vitéz Léoes Győző ny. ezre 
des, vitéz Porubszky Andor huszár­
százados, vitézi széktartó, Bottka 
Géza ny. ezredes, Lánczy Gyula 
pénzügyigazgató, Szarukán István 
táblai tanácselnök. Lám Dezső, a 
kerületi rendőrfőkapitáay helyettese, ‘ 
Serly huszárszázados, a vendéglátó 
huszárszázad képviseletében, vala­
mint nagyszámú előkelőség és a 
vitézi asszonyok bájos és 
koszorúja.

A IX. cserkészkerületet, 
sz. „Erő“, a 166 „Hajdú“,

„Törekvés“, a 139 „Fazekas Mihály“ 
es 954. sz. „Török Bálint“ csapa­
tok kiküldött őrsei képviselték.

A me>eghangulatu ünnepséget 
Debreczeny Ferenc cserkészparancs­
nok gyújtó hatású megragadó bűz 
ditó beszéde vezette be, majd vitéz 
Kanabé Dezső parancsnok vette ki 
a fogadalmat, a nagy cserkészektől, 
majd a megilletődött apró kis cser­
készektől.

Ezután az „Erő“ cserkészcsapat 
mulatta be szemkápráztató gyorsa­
sággal a sátorverést s bravúros 
lassó mutatványokkal ragadtata el 
lelkesen tapsoló publikumot. Majd 
Fodor Lajos, a 166. sz. tagja sza­
valt kitűnő előadással egy irredenta 
költeményt s a 139. sz. „Fazekas 
Mihály“ csapat két tagja, Karsay és 
Forray adott elő meglepő művészi 
készséggel, szárnykürtön egy szép 
duót. Számos szórakoztató cserkész­
játék után vitéz huszárok lovas mu­
tatványai fejezték be a műsort, 
amelynek végeztével vitéz Nagy 
Pálné osztotta ki a résztvevő ifjú 
Ságnak a Vitézi Szék ajándékait s a 
nagysikerű ünnepség a cserkész-

I induló eléneklése után a megjelen 
tek lelkes tapsai közben ért véget.

Országos jelentőségű ünnep keretei 
között folyt le a Zita Hadiárvaház 

jubileuma
Dr Bernolák Nándor és dr Petzkó Szantner Aladár 

ünnepélyén
mis Mihály apát, akkori debreceni 
káplán és dr Bernolák Nándor ny. 
népjóléti miniszter, egyetemi tanár 
kezdeményezésére s ha bár szükes 
körülmények között kezdte meg ál­
dásos működését, azóta hetvenha­
tom hadiárva-növendéket nevelt fel 
a magyar hazának. A Péterfia-utcai 
árvaház, melyben a Depaul Szent 
Vince által alapított apáca-szerzet 
tagjai teljesítenek önfeláldozó szol- 

; gálatot, az utolsó decennium ideje 
alatt Magyarország egyik legjelen- 

I tősebb intézményévé fejlődött. Az 
; a nagy lelkesedés és ügyszeretet, 

amely

zz. árvaház
(A Hajduföld tudósitójától.) A 

debreceni római katholikus „Zita 
Hadiárvaház", melynek karitativ és 
kulturális jelentősége az utóbbi évek 
folyamán országos jelentőségűvé 
emelkedett, az elmúlt vasárnapon 
ünnepelte fennállásának tízesztendős 
jubileumát. Az ünnepnek külön érté­
ket és jelentőséget az a körülmény 
adott, hogy a debreceni „Zita Hadi- 
árvaház

a régi Magyarország legelső 
hadidrvaháza,

amely még a világháború legborzal­
masabb esztendejében alakult Cser­
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dr Lindenberger János 
prépost-plébánosnak, az árvaház el­
nökének és

Erdödy-Bakacs Iván 
róni. kath. lelkésznek, az intézet 
köztiszteletben álló, kiváló igazgató­
jának minden nemes eszméért és 
krisztusi gondolatért hevülő lelkét 
eltöltötte, a legrövidebb idő alatt 
csodálatosan nagyszerű eredménye­
ket mutatott fel és ennek köszön­
hető, hogy az árvaház, melynek ki­
csinyke lakói fölött

Kiss Dionysia 
tisztelendő nővér és társai őrködnek 
kimondhatatlan szeretettel, ma már 
a nemzeti művelődésügy közérdek­
lődésének homlokterébe került. En­
nek dokumentuma az a nagyfontos- 
ságu körülmény is, hogy a jubile­
umra Budapestről dr Bernolák Nán­
dor ny. népjóléti miniszter és dr 
Petzkó-Szandtner Aladár in. kir. 
népjóléti államtitkár is leutaztak.

A „Zita Hadiárvaház" évfordulói 
ünnepélye vasárnap délelőtt és dél­
után zajlott le rendkívül bensőséges 
keretek között. Reggel 9 órakor dr 
Linderberger János apostoli kor­
mányzói helynök, pápai prelátus 
mondott szentmisét, mely alatt a 
Szent László Dalárda vegyeskara 
Kollwentz Rezső karnagy vezény­
lete mellett szép egyházi éneket 
adott elő. A szentmise végeztével az 
intézet udvarán ünnepi diszgyülés 
volt, melyen résztvettek Debrecen 
egyházi, polgári és katonai előkelő­
ségei is. A megjelentek között ott 
láttuk dr Bernolák Nándor ny. mi­
nisztert, dr Petzkó-Szandtner Aladár 
államtitkárt a népjóléti miniszter 
képviseletében, dr Csűrös Ferenc 
kulturtanácsnokot és Márk Endre 
udvari tanácsost, aki a református 
egyházat képviselte. A közgyűlést 
dr Lindenberger János nyitotta meg 
és gyönyörű szavakban méltatta az 
évforduló jelentőségét. Utána

Petzkó Szandtner 
államtitkár tartott lélekemelő beszé­
det.

— A népjóléti miniszter ur öexe- 
lenciájának üdvözletét hozom Önök­
nek —, mondotta — és ezt fogad­
ják megértő szeretettel. Az állam 
nagy szociális feladatai között első 
helyen áll a gyermekvédelem, — 
amelyben az államnak erőteljes tá­
mogatást kell 
ban, 
csak

A 
szed 

s 
n 
ji

A 
a 
n 
ic 
s;

találnia az egyház­
mert a nemes, odaadó munkát 
ez egészíti ki.
nagy tetszései fogadott be- 
után

Sümeghy József,
az árvaház titkára ismertette az 
intézet történetét titkári jelentésé­
nek keretében. Végül

dr Bernolák Nándor 
emelkedett szólásra és hatalmas 
koncepciója beszédében a keresz­
tény-szocializmus elveit fejtette ki. 
A közgyűlést dr Lindenberger Já­
nos zárószavai után a Hymnusz fe­
jezte be. A gyűlés végén 30 árva­
házi növendék cserkészruhában, fe­
szes léptekkel vonult el a közönség 
előtt.

Délután 5 órai kezdettel 
terfia-utcai 
ben műsoros 
Liszt Nándor 
egy cserkésznövendék nyitott meg. 
A műsoron két színdarab és Császár 
Imre hatásos szavalata szerepelt, 
végül pedig Szeőke Dénes szavalta 
el Liszt Nándor költeményét Zita 
királynő lequestiói és debreceni 
árvaházáról. Előadás után buffet és 
kitünően sikerült sorsjáték volt, 
melyben a Szt. Erzsébet Nőegylet- 
Szociális Missziótársulat, Kath. Le­
ányclub és az Urinők Mária Kon­
gregációjának vezetői buzgólkodtak.

a Pé- 
árvaház nagytermé- 

előadás volt, melyet 
alkalmi prológusával
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Ä miniszterelnök közbenjárására 
a város több fontos ügye intéződik el rövidesen

Berettyóújfaluban nem le.z tőrvény.zéki kirendeltség - Jóváhagyták a kert.égek énité.i 
aza ayzatat po garmeiter budapesti tárgyalásai a nagyerdei mélyfúrások és az 5 millió

dolláros nagy városi kölcsönről
Magoss polgármester nyilatkozik a

(A Hajduföld tudósítójától.) Ma­
goss György dr, Debrecen város 
polgármestere tudvalevőleg két na­
pig Budapesten tartózkodott, ahol a 
városnak több fontos és nagy jelen­
tőségű ügyében járt el. Tárgyalt 
többek között gróf Bethlen István 
miniszterelnökkel s a minisztériu­
mokban is megsürgette a város el­
intézetlen ügyeit. A Hajduföld munka 
társa kérdéssel fordult a polgármes­
terhez, aki budapesti útja eredmé­
nyeiről a kövekezőkben volt szives 
tájékoztatni lapunk olvasóit:

Nem osztják meg a debreceni 
törvényszéket

— Mindenekelőtt a miniszter­
elnökkel tárgyaltam, akivel megbe­
széltem többek között a debreceni 
törvényszék megosztási ügyét. Tud­
nivaló ugyanis, hogy Biharmegyé- 
ben mozgalom indult meg egy, Be­
rettyóújfaluban felállítandó törvény­
széki kirendeltség felállítása érde­
kében. Az ügyet a miniszterelnök 
már ismerte s azt hiszem sikerült 
elébe vágni a berettyóújfalui terv­
nek. Nem kell félni a debreceni tör­
vényszék megosztásától, mert most 
már arról van szó, hogy a debre­
ceni törvényszéket kibővítik, illető­
leg a járásbíróságot külön épületben 
helyezik el.

Az iparművészeti iskola állam­
segélye

Megbeszéltem a miniszterelnökkel 
az iparművészeti iskola ügyét. Ez 
még 1922-ben Vass József kultusz­
minisztersége idején került felszínre. 
Vass József akkor leküldte Debre­
cenbe Gróh Istvánt, az iparművé­
szeti főiskola igazgatóját. Akkor a 
minisztérium annyit kért, hogy ad­
junk helyiséget az iparművészeti 
iskola számára, rendezzük be azt. 
mig a többi, fenntartással járó ki­
adásokat a kultuszkormdny vállalja. 
Akkor mi helyiséget nem tudtunk 
adni, de az volt a gondolat, hogy a 
régi rendőrség épületében adunk 
ideiglenesen helyiséget az iparművé­
szeti iskolának.

Az iskola elhelyezése akkor nem 
sikerült. Később 1926-ban gróf Kle- 
belsberg kultuszminiszter ismét le- 
küldötte ez ügyben megbízottját. A 
tárgyalás eredménye az lett, hogy’ 
megállapodást kötöttünk, melysze- 
rint mi viselünk minden költséget, 
helyiséget adunk, berendezzük az is­
kolát, vállaljuk a fenttartással járó 
kiadásokat is, a miniszter csupán a 
szükséges három rendes tanerő fize­
tését adja államsegélyképpen. Mi 
felépítettük, berendeztük az iskolát, 
erre kaptuk azután Klebelsberg le­
iratát, melyben kifejezésre juttatja, 
hogy nagyon méltányolja a mi tö­
rekvéseinket, azonban egy fillér tá­
mogatást sem adhat.

Mindezt elmondottam a miniszter­
elnöknek, aki az ügyet feljegyezte 
magának s igy reményem van hozzá, 
hogy a dolog mégis csak egyenesbe 
jön.
A miniszterelnök szorgalmazza 

debreceni postapalota építését 
Tárgyaltam a miniszterelnökkel

városi mozi ügyéről is. A miniszter­
elnök nagy csodálkozással értesült 
róla, hogy az engedély még mindig 
nincs a kezünkben s megigérte, hogy 
ő majd kisürgeti azt.

A Déri-tér rendezése kapcsán meg-

kértem a miniszterelnököt, hogy a 
postakincstárnál szorgalmazza a deb 
receni postapalota építését. Erre már 
csak azért is szükség volna, mert a 
Déri múzeumot nem hagyhatjuk meg 
a mai szánalmas környezetében. A 
miniszterelnök ur erre nézve is Ígé­
retet tett nekem.

A nagyerdei mélyfúrás ügye
Felemlítettem gróf Bethlen István­

nak a nagyerdei mélyfúrás ügyét is 
és rámutattam arra, hogy milyen be­
láthatatlan fejlődés elé állíthatnánk 
Debrecent, ha a Nagyerdőn sikerülne 
lega’tább csak meleg vizet találnunk. 
Mondtam a miniszterelnöknek, hogy 
előbb ebben az ügyben tárgyalni fo­
gok a pénzügyminisztériummal és 
engedelmet kértem rá, hogy — ha a 
kérdés aktuális lesz, — írásban is 
•kérhessem az ő támogatását.

Ennyi volt az körülbelül, amit a 
miniszterelnökkel a nyilvánosságot 
érdeklő ügyekben tárgyaltam. Meg­
beszéltem vele még számos, na­
gyobbrészt személyi kérdést, me­
lyek azonban nem valók a nyilvá­
nosság elé.
Jóváhagyták az erdei vasúti telep 

kiépítését
Eljártam ezután a pénzügyminisz­

tériumban, ahol utánanéztem az er­
dei vasút telepének ügyében. A te­
lep kiépítése nagyon sürgős volna, 
mert másként kénytelenek leszünk 
ott beszüntetni az üzemet, hiszen 
már az iparfelügyelő is életveszé­
lyesnek nyilvánította az épületeket 
A pénzügyminisztériumban méltá- ■ 
nyolták ezeket a fontos indokokat és | 
az ügyet jóvá fogják hagyni rövi- • 
de sen. i

A kültelki építési szabályrendelet ' 
jelenleg a népjóléti minisztérium mű­
szaki osztályában fekszik. Itt meg­
ígérték nekem, hogy ezt egy héten 
belül jóváhagyják. Ennek itt is van 
az ideje, mert a szabályrendelet hi­
ánya miatt helyrehozhatatlan károk 
érték a várost a fejlődés szempont­
jából.

A belügyminisztériumban megsür­
gettem a 
ebben az 
a 'keritési 
hassuk.
A pénzügyminisztérium szakértője 
vizsgálja meg a nagyerdei mély­

fúrás ügyét
ezután a pénzügymi- 
a nagyerdei mélyfu- 
Rövidesen megkere- 

pénzügy minisztérium­

köztemető ügyét, hogy 
esztendőben legalább már 
munkálatokat megcsinál-

a

a

I Tárgyaltam 
I niszteriumban 
í rás ügyében. 
: sést intézek a

hoz, hogy ebben az ügyben szakér- 
: tőjét küldje le Debrecenbe. E szak- 
■ értői vélemény alapján fogunk aztán ■ 
1 a mélyfúrás kersztülvitelének módo- 
i zatairól tanácskozni.

Sajnos a kilátások nem nagyon 
kedvezőek. Néhány évvel ezelőtt az 

i Eötvös-féle inga segítségével Deb­
recen egész környékét megvizsgál­
ták és azt állapították meg, hogy 
Debrecen környékén és a város alatt 
igy a Nagyerdőn sincsenek olyan 
rétegek, melyek kilátást nyujtaná- 

, nak arra, hogy az olaj és gáz után 
való kutatás eredménnyel jár. Van 
azonban a Nagyerdő és Hajduhad- 
ház között egy olyan boltozat, 
amelynek megfúrása eredménnyel 
kecsegtet. így esetleg ott lehet meg­
kezdeni a fúrást. Ebben az esetben 
körülbelül 2—3 kilométer távolság­

Hajduföldnek
ból kell a 
leg vizet.
Debrecen

Nagyerdőre vezetni nie-

város nagy törlesztéses- 
kölcsöne

Puhatolóztam azután a város által 
felveendő nagy törlesztéses kölcsön 
ügyében is. Ezek a tárgyalásaim, vé­
leményem szerint, eredménnyel biz­
tatnak. A legnagyobb 
mint Földhitelintézet, 
Hitelbank, a Pesti 
Bank, a MOKTAR és 
élénken érdeklődnek a 
Ha a kölcsön felvételére megkapjuk 
jóváhagyást, akkor majd felhívunk 
■öt-hat budapesti intézetet a kölcsönre

Nekem az volt a gondolatom, hogy 
nem lehet-e széjjel választani a köl-

pénzintézetek 
az Általános 
Kereskedelmi 
mások, mind 
kölcsön iránt.

csönöket. Nekünk a belváros burko­
latozásra 10 millió P-re van szüksé­
günk, 
volna 
négy 
tésre négy millió 

a most fent- 
tartozásunk 
fentmaradó

Ezt az összeget szerettem 
csak 10 évre felvenni, mig a 

millió dollárt 35 éves törlesz- 
kontemplálom. A

dollárba bele van tudva 
álló 2,600.000 dolláros 
visszafizetése is. A 
1,400.000 dollárból építenénk meg a
köztemetőt, az erdei vasút telepét, a 
városgazdái hivatal uj épületét s 
ebből csinálnánk meg a nagyerdei 
mélyfúrást. Azt a felvilágosítást kap­
tam azonban, hogy helyesebb volna 
az egész szükséges pénzösszeget 
egy tipusu kölcsön alakjában felven­
ni. Ez azonban részletkérdés, mely­
nek megtárgyalására van még 
időnk.

Végezetül megemlítette a polgár­
mester, hogy Budapesten még egy 
igen nagy horderejű, az egész város 
közönségét érdeklő kérdésben tár­
gyalt. Mivel az ügy még a kezdet 
stádiumában van, egyelőre nem tar­
tozik a nyilvánosság elé, azonban 
egy hónap múlva valószínűleg aktu­
ális lesz.

j Két súlyos szerencsétlenség történt 
a Tiszántúli Automobil Club vas ám a pi 

turautján
I (A Hajduföld tudósitójától.) A 
i Tiszántúli Automobil Club vasárnap 

rendezte meg turautját. Miskolcon
■ volt a start, ahonnan a versenyzők 
! részint jó, de inkább rossz ország- 
! utón keresztül Hidasnémeti, Gönc, 
. Sátoraljaújhely, Sárospatak, Bod- 
• rogkeresztur, Tokaj lehetetlen köve- 
1 zetén és Rakamazon át jutottak a

Nyíregyháza előtt levő célhoz.
' Nagyszerű időben startoltak a
■ miskolci Korona-szálló előtt, előbb a 
i motorkerékpárosok, utánuk az autó- 
; sok. A megbízhatósági verseny vég-
■ céljához már félkilencre az összes 
l motorok befutottak és várták a sik- 
' versenyt, amely Rakamaz és Nyír­

egyháza között 10 kilométer hosz- 
szuságban volt előírva. Azonban fél­
kettőig hiába várják indításukat a 
nagy hőségben s megunva lehetetlen 
és felesleges várakozást, testületileg 
elhatározva,

befejezték a versenyt
és libasorba bevonultak Nyíregyhá­
zára. Mindezt természetesen a ren­
dezőség terhére Írjuk, ami azonban 
a kevés rutinra vezethető vissza.

A 10 kilométeres távon lefutott 
siksebességi verseny legjobb idejét 
báró Lipthay Antal 2 literes Bugatti 
kocsiján érte el, amennyiben 3 perc 
53 egyötöd másodperc idővel 155 
kilométerre javította meg Delmár . 
Valter múlt évi 142 kilométeres re- I 
kordját. Értékes győzelmet aratott | 
Hevesi Tibor debreceni autós is, aki l 
Chrysler gépén kategóriájában a ho- | 
mokverseny győztese lett. Igen szó- ' 
pen szerepelt Haltnágyi Béla dr is I 
Fiát kocsijával.

A debreceni motorkerékpárosok 
közül a legjobb eredményt kategó-

, riájukban Schuschitzki Béla és Stark
■ József oldalkocsis 500 cm-es A. J. S.

gépén érték el, mig a sóló gépen 
i igen szép a teljesítménye Ehrlich 
' Zoltánnak ugyancsak 500 cm-es A. 
• 1. S. gépen és ifj. Vértesy Istvánnak 
; 500 cm-es James gépen.

A versennyel kapcsolatban
két szerencsétlenség is történt.

Az egyik egy hatalmas Lincoln ko-
■ csival, amelyen két versenyzőn ki- 
' vül Kapuczy Zoltán, a Nemzeti Uj- 
: súg munkatársa és Munkácsi Már­

ton fotoriporter is helyet foglaltak. 
Az autó az Abaujmegyében levő Ga­
ratna községet elhagyva, nagy se­
bességgel vett egy fordulót és fel­
szaladt az országút melletti hatal­
mas kőrakásra. A bennülök nagy ív­
ben repültek ki a kocsiból és

véresen terültek el az ut porá­
ban.

Sípos Sándor a Bükk és Mátravidéki 
Autó Club elnöke vette aztán kocsi­
jára a szerencsétlenül járt verseny­
zőket és beszállította a sátoraljaúj­
helyi Erzsébet kórházba. Munkácsi 
agyrázkódást és súlyos tejsebesü­
lést szenvedett, míg a többi utasok 
kisebb sebesüléssel menekültek meg 
a nagyobb szerencsétlenségtől.

A másik baleset dr Gorzó Sándor­
ra/ történt, aki Rover kocsijával ver­
senyen kívül futotta le a távot. A 
kocsi egy utmenti betonjelzőnek fu­
tott neki és felborult. Utasai közül 
dr Szontágh Vilmos miskolci jog­
akadémiai tanár

a kocsi alá került és lábát törte.
Dr Szontágh két leánya és Gorzó 

kiröpültek az autóból, de kisebb zu- 
zódásokon kívül nem történt bajuk.

^Jégszekrények
VASÜZLETÉBEN KAPHATÓK.

mosógépek, fagylaltgépek 
és egyéb háztartási cikkek
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Hirdessen a Hajduföldban

Megalakult a debreceni 
Ady Társaság

Vasárnap délelőtt megalaku't a 
városháza közgyűlési termében a 
Debreceni Ady Társaság, amelynek 
alapítói egyrészt a különböző téren 
működő művészeket akarják tömö­
ríteni, másrészt az a céljuk, hogy 
az utolsó évtizedek valóban értékes 
alkotásait közvetítsék a nagy közön 
séghez.

Az előkészítő bizottság nevében 
Juhász Géza üdvözölte a megjelen­
teket s Ady Lajos tankerületi fő­
igazgatót kérte föl az alakuló köz­
gyűlés vezetésére, ma,d miután Ady 
Lajos megnyitotta a gyűlést, ugyan 
csak Juhász Géza ismertette a tár­
saság törekvéseit.

Minthogy minden uj művészi irány 
nak hosszan kell az elismertetésért 
küzdenie, — mondotta egyebek kö­
zött, nem csoda, ha Ady költészete 
ma is vitás, habár ellene művészi 
szempontból hivatott helyről senki 
nem emelt kifogást többé. Akik 
nemzeti, vallási szempontból küz­
denek ellene, vegyék fontolóra, hogy 
épen a magyarsága miatt szoron­
gatott Erdély református püspöke 
hozott legutóbb fölmentő ítéletet e 
pörben. Ady jelentősége az uj ma 
gyár zene- és a képzőművészetek 
terén is oly nagy, fölszabadító ha 
fásánál fogva, hogy az alakuló tár 
saság azt véli, minden értékes mű­
vészi törekvést egyesíthet Ady neve 
alatt, hogy gyökeresen magyar al 
kotásokkal gazdagíthassa Debrecen 
szellemi életét s lehetővé tegye a 
vidék függetlenitését a főváros túl­
ságos egyeduralmától.

Ezután ismertették a társaság 
alapszabálytervezetét, amelyet a köz­
gyűlés lényegtelen módosításokkal 
elfogadott. Majd a tisztikar meg­
választása következeit. A közgyűlés 
úgy határozott, hogy az elnöki 
tisztséget egyelőre nem tölti be, a 
többiekre egyhangúlag a következő­
ket választotta:

Ügyvezetőelnök: juhász Géza, 
főtitkár dr Kardos László, titkár: 
Toroczkay Oszvald, pénztáros: 
Szondy György, ellenőr: László 
Béla. Az alelnöki tisztséget a később 
választandó osztáiyelnökök töltik be. 
A választmányi tagok és a szám 
vizsgálók megválasztása után az 
alakuló közgyűlés véget ért.

Minthogy a hétfői lapban máris 
bizonyos kifogások hangzottak el 
az előkészitőbizottság működése 
ellen, illetékes helyről ebben az 
ügyben a következő fölvilágositást 
nyertük :

— Bármily régi óhajt valósit is 
meg a Debreceni Ady Társaság, 
tagadhatatlan, hogy megalaku'ásáig 
kissé erőltetett menetben jutott el. 
A sietség oka főleg az volt, hogy 
őszig okvetlenül megkell kezdenünk 
működésűnket, mert különben meg­
történhetnék, hogy Debrecenben nem 
is akadna fórum, ahol Ady szüle­
tésének ötvenedik fordulóját méltó 
módon megünnepelhessük.

Az előkészítő bizottság az idő ' 
rövidsége miatt valóban nem tudott 
fölkeresni mindenki, akinek a támo­
gatásáról nem szeretne lemondani, 
válogatásunk tehát, minthogy még 
nem végleges, nem is jelenthet ér- I 
tékelést. Az Ady Társaság saját ér­
dekében magához óhajt csatolni 
minden hivatottat, de viszont a i 
leghatározottabban kirekeszt minden 
dilettantizmust, ha jogosan még csak 
egy vád hangozhatnék el működé 
sünk ellen, hogy t. i. eddigi kivé : 
lasztásunkban nem alkalmazzuk a 
viszonylag legszigorúbb mértéket.

Ezt azonban még eddig senki nem lenn, cgyciuic uizzanaK meg a ve
vetette a társaság szemére. Ügyünk zetőségben, amely a tagok kiegé- 
barátai, akik Debrecen szellemi éle- .......................................
tének valamennyi rétegéből már is 
tekintélyes számban állottak mel-

lénk, egyelőre bízzanak meg a ve­

sztését a legszélesebb “körűitekül 
téssel s minden szempont latba- 
vetésével fogja elvégezni.

elöadást tart
H ajd ulöl d tudósító  jutói.)
időben Magyarországon is 

több szó esik a vasárnapi is- 
munkájáról, melyek a világ

A vasárnapi iskolák 
világszövetségének amerikai főtitkára 

Debrecenben
vétség fedezi.

Ennek a napokban Belgiumban 
tartott választmányi gyűlése alkal­
mával dr Landes, a világszövetség 
Amerikában lakó főtitkára meg­
ígérte magyarországi látogatását. 
Nyert értesülésünk szerint junius 
21-én, kedden érkezik Debrecenbe s 
délután 5 órakor a kollégiumi orató­
riumban előbb gyermekekhez, 6 óra­
kor pedig külön a szülőkhöz kíván 
szólani.

Mivel a debreceni vasárnapi isko­
lai munkaév junius 12-én tartott 
nagyerdei kirándulással bezárult, a 
vasárnapi iskolák vezetősége ez utón 
kéri a szülőket, hogy gyermekeiket 

, az órai előadásra lehetőleg teljes 
j számmal hozzák fel.
i Bizonyára felejthetetlen órák lesz­

nek ezek gyermekek és felnőttek 
számára egyaránt.

Kívánatos volna, hogy külföldi
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j értékes könyv- és hangjegyajándék 
i jut a Zeneiskolának.

A jövő évi hangversenyek elseje 
' egy modern magyar est lesz (Bartók 
j Béla, Kodály Zoltán), Ada Sári, a 

világhírű énekesnő, Brúnó Nerelli 
(cello), Janues Thiband (hegedű), 
Slezák Leo operaéneke. Amennyiben 
a tagok száma a 800-at eléri, 
egy hatodik bérleti hangversenyt is 
nyújt a Kör tagjainak, akik ezúttal 
tagilletményül kapnak egy zenei la­
pot és a műsorokat. A közgyűlés el- 
ösmeréssel fogadta a jelentést, majd 
egyhangúlag megválasztotta az ed­
digi tisztikart. Elnök lett újra Márk 
Endre, társelnökök: dr Magoss 
Györgyné, dr Hadházy Zsigmond, 
alelnökök: Balás Károly, Létay La- 
josné, dr Csiky József, dr Tüdős 
Kálmán, intéző biz. elnök: P. Nagy 
Zoltán, dr Sebestyén Lipót, ügyve­
zető titkár: dr Kút hí Sándor, jegy­
zők: Szabó Emil és dr Diczig Alajos. 
Ügyész: dr Hódy Béla. Pénztáros: 
Bárdos Géza. Számvizsgálók: Bíró 
Jenő, Gaszner Géza, Galatzy Jolán 
és 60 tagú választmány.

Ady Lajosné, Havas Gáborné és 
dr Jakuts István indítványára ki­
mondta a közgyűlés, hogy minden 
intézkedést megtesz a koncertek ké­
sőn kezdésének megakadályozására, 
dr Weszetzky Oszkár indítványára 
kimondta, hogy ügyeletes orvost kér 
fel, mert a koncertek óriási közön­
ségénél gyakran elsősegélyre van 
szükség.

(A 
Utóbbi 
mindig 
kólák 
minden részében a gyermekek milli­
óit vezetik már zsenge korukban az 
öntudatos életre. A vasárnapi iskola 
nem kiszorítani próbálja az iskolai 
vallástanitást, bár némelyek ilyes­
mire próbálnak következtetni abból, 
hogy az amerikai iskolák hitoktatá­
sát szinte teljességgel ez pótolja ma; 
a vasárnapi iskola mindenütt segít­
séget kíván nyújtani szülőknek és 
tanítóknak, midőn önkéntes evangé­
liumi munkások seregét állítva be, 
igyekszik a gyermeket idejekorán 
szembeállítani s megismertetni Meg­
váltójával.

E munka, melynek áldásai hazánk- j 
ban, sőt közelebbről Debrecenben is 
egyre többek számára lesz hozzá­
férhető, több mint egy évszázaddal

1 vendégünk is azzal a benyomással 
távozzék Debrecenből, hogy az a tö­
rekvés, melynek ő életét szentelte, 
közös a mienkkel: a sokaknak üres 
jelszóvá silányodott krisztusi élet­
nek helyet készíteni már a gyermek 

J szivében s teljes erővel munkálkodni 
engedni azt ebben a világban, hol

I oly kevés a megértés és a szeretet.

ezelőtt megteremtette már a maga 
világszervezetét is. Legutóbbi világ­
gyűlésen: Galsgowban a magyaror­
szági munka is tekintélyes számú 
résztvevővel volt képviselve. A va­
sárnapi iskolai vezetők havi közlö­
nye: „A Fecske" előállítási költsé­
geit s a nemzeti szövetség titkárá­
nak a kiadásait jórészt a világszö-

(A Hajduföld tudósítójától.) A 
városi Zeneiskolában vasárnap tar­
totta a Zenekedvelők Köre tisztújító 
közgyűlését, melyen Márk Endre m. 
kir. udvari tanácsos elnökölt. Az el­
nöki megnyitó megállapította a Kör 
elmúlt évi működésének kivételesen 
nagy eredményét, a nagyközönség 
szeretetét és elismerését, hazai és 
külföldi zenei korifeusok méltányló 
kijelentéseit. Bárdos Géza pénztáros 
bemutatta az évi zárszámadásokat 
és költségelőirányzatot, melyek sze­
rint

a Körnek 3200 pengő tiszta va­
gyona van.

A gyűlés elhatározta az alapszabá­
lyok megfelelő módosítását. Dr 
Kuthi Sándor titkár olvasta fel ez­
után jelentését az elmúlt évről. A 
jelentés szerint az utóbbi három 
évben a Kör tagjainak s az általa 
rendezett koncerteknek száma egyre 
nőtt. A tagok száma 580—710 és az

Megalakult 
az Országos Zenebarát Egyesület 

debreceni osztálya
A Zenekedvelők Körének közgyűlése

elmúlt évben 793 volt, a koncertek 
száma 6, 8, illetve!2. A tagok közül 
állami és városi tisztviselő volt 192, 
egyetemi tanár 41, tanító zenetanár 
121, katona 22, tehát az a társadalmi 
osztály, mely legtöbbet vesztett, 
melynek le kellett szállítani életstan­
dardját, nem tudott lemondani a ze­
ne élevezetéről, a zene vigasztalá­
sáról. Beszámol a jelentés a koncer­
tekről, különösen a Hubay Jenö-ün- 
nepről, a Beethoven-centennárium- 
ról, arról a megértő támogatásról, 
melyben a város vezetősége a Kört 
részesítette, kivált dr Hadházy Zsig­
mond főispán és dr Magoss György 
polgármester. A Zeneiskola tehetsé­
ges növendékei és fiatal művészek 
támogatására a Kör mintegy

7 milliót forditott.
Könyvekkel és folyóiratokkal 
velte a Zeneiskola könyvtárát és 
közbenjárására Hubay Jenő meg- 
igérte, hogy a Főiskola duplumaiból

Egészséges gyümölcsöt és szőlőt
Nosprasen es Elosál 

permetezés után termelhet.
Biztos védelem gomba- és rovarkártevők ellen.

Olcsón a

„H ÁNGY Á“-tan 
szerezhető be.

Rózsa-utca és Piac-, Miklós-utca sarok és „Csanak R.-T:

A város észrevételei 
az OFB házhely­

rendezéséhez
(A Hajduföld tudósítójától.) Az 

OFB-nek a debreceni házhelyrende- 
zésről készített javaslatát tudvalévő­
lég közszemlére tették ki. A határ­
idő a napokban járt le s ezideig 
a javaslatra mindössze két magán­
fél tett észrevételt. Debrecen város 
észrevételeit Miszthy főügyész, Zöld 
József tanácsnok és Borsos műszaki 
főtanácsos készítették el s a legutóbbi 
ülésen bemutatták ezeket a tanács 
nak. A terjedelmes elaboratum a 
házhelyrendezési javaslat csaknem 
mindegyik tételét észrevételezi s leg­
inkább azt kifogásolja, hogy az OFB. 
kiküldött bírája olyan területeket is 
kijelölt házhelyrendezési célokra, ame­
lyeket a közgyűlés annak idején nem 
engedett át. A város észrevételeit 
a többiekkel együtt rövidesen fel­
terjesztik az OFB-hez.

Renoválják 
a hortobágyi kőhidat

(4 Hajduföld tudósítójától.) A 
hortobágyi kilenclyuku kőhíd tudva- 
*e™ef esztendős, amennyiben 
1827 ben kezdtek hozzá az építé­
séhez. Loósy-Schmidt Ede főmér­
nök nemrégiben megírta a horto­
bágyi kőhíd történetét és a könyvet 
elküldötte dr Magoss György pol­
gármesternek. A kísérő levélben 
megemlíti a könyv írója, hogy a 
hortobágyi kőhidat csak 1833 ban 
ioonkuáta forgal°mnak s nem 
1832 ben, mint az a híd kötábláján 
jelölve van.

Ennek kapcsán a városi tanács 
legutóbbi ülésén szóba került, hogy 
a hortobágyi kőhidat renoválni kell, 
mert nagyon rossz állapotban van. 
A városi tanács el is határozta, 
hogy az 1928. évi költségvetésbe 
megfelelő összeget vétet fel a hid 
renoválására és a munkát a követ- 
kező tavaszon megkezdeti.
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1927 junius 21. (Kedd)

Prot.: Alajos. Kath.: G Alajos.
A Meteorologie! Intézet jelentése:
Időjoslat Nyugati szelekkel változékony 

hűvösebb idő, az eső szünésével

Városi muzeum 9 —12-ig, 2—4-ig.
Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 

10 - 1-ig, délután 4—7-ig.
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot i 

tartanak Megváltó (Piac-u. 18), Arany 
Egyszarvú (Kossuth-u. 8), Muraközy (Hu- 
nyadi-u. 5,), Magyar Korona (Péterfia u. : 
10), Nádor (Szent Anna u 66 ), Csokonai: ! 
(Mester u. 43 ), Arany János ( Csapó u,77.

— Ifj. Szele György esküvője. 
Ifj. Szele György a debreceni ÉME 
alelnöke és a tiszántúli keresztyén ; 
nemzeti mozgalom kimagasló vezér j 
alakja hétfőn délelőtt 11 órakor ! 
esküdött örök hűséget Fenyvessy j 
Margitkának. A polgári esketest dr ■ 
Tolnay Elemér anyakönyvezető vé­
gezte a debreceni úri társadalom 
vezető tagjainak és a Hajduföld 
munkatársainak jelenlétében. Tanuk 
voltak Uray Sándor ref. lelkész és 

■Pajor Győző igazgató. Déli 12 óra­
kor folyt le a vőlegény örömszülei­
nek lakásán, a Piac utcai parókián 
az egyházi esküvő, amikor is Szele 
Miklós ref. lelkész szivbemarkoió 
gyönyörű beszéd kíséretében adta 
össze az ifjú párt Az esküvőt lako­
dalmi ebéd követte, amelyen nagy­
számmal vettek részt a család ba­
rátai és tisztelői Dr Szathmáry 
István az ÉME elnöke az uj házas­
párt, vitéz Kolosváry-Borcsa Mihály 
a „Hajduföld“ főszerkesztője id. 
Szele Györgyöt és hitvestársát kö­
szöntötte fel házasságuk 45-ik év­
fordulója alkalmából, Pajor Győző 
igazgató az ifjú asszonyra, Uray 
Sándor ref. lelkész a család barátaira, 
ifj. Liszt Nándor pedig a kér. nem­
zeti gondolat diadalára emelte po­
harát. Az előkelő vendégsereg a 
késő délutáni órákban ünneplő han 
gulatban oszlott szét.

— Ifjúsági vörös keresztes ün­
nepély 8 Pallagon. A pallagi elemi 
iskola Ifjúsági Vörös-Kereszt cso­
portja saját pénztára javára junius 
16-án délután 5 (öt) órakor szépen 
sikerült gyermekelőadást tartott vál­
tozatos műsorral, amelyet nagy­
számú és előkelő közönség nézett 
végig. Az előadás teljes siker jegyé­
ben folyt le. A kis szereplők egytől 
egyig derekasan megállták helyüket. 
Különösen kiváltak közülök bátor­
ságukkal és ügyes játékukkal a törpe, 
ß kofa és a kis katonák. Az előadás 
a Nemzeti Hiszekegy eléneklésével 
ért véget.

— Ismét működésbe lép a deb­
receni polgári lövölde. A debre­
ceni polgári lövölde, amely 1914. 
óta nem működik, újra toytatm 
akarja félbehagyott munkásságát s 
felakarja eleveníteni Debrecenben a 
céllövészet nemes és nemzeti szem­
pontból oly fontos sportját. Ebből 
a célból renováltatják a lövöldét, 
amikor anyagilag hozzájárult■ a város 
is, amelynek tanácsa a hétfői ülé­
sen 300 pengőt szavazott meg a 
renováláshoz szükséges faanyagok 
beszerzésére.

— Orvosi hir. Dr Zempléni nő- 
orvos szabadságáról hazaérkezett, 
rendelését megkezdte.

— „Cséplőgép tulajdonosok“ ré­
szére ajánlok legolcsóbban savmen­
tes táblás faggyút, henger-olajat, 
tavotte gépzsirt; Neumann Nándor 
festék nagykereskedő, Csapó-utca 
3 szám»

— Dr Bőgel József rendelőjét 
i Kossuth-utca 18. szám |helyezte át.

A „Volt Iskolatársak Szövetsége“ 
nagy lelkesedéssel Koncz Aurélnét 

választotta meg elnökéül
Vasárnap történt meg az egyesület végleges megalakulása
(A Hajduföld tudósítójától.) Vasár­

nap délelőtt a Dóczy református 
leánynevelőintézet dísztermében tar 
tották meg közgyűlésüket az intézet 
végzett növendékei, akik nemrégiben 
„Voltlskolatársak Szövetsége* címen 
egyesületet is alakítottak, amely 
eddigi fennállása alatt is igen ered 
ményes és áldásos munkásságot fej 
tett már ki. Az egyesület végleges 
megalakulása a vasárnapi közgyü 
lésen történt meg, amelyen meg­
jelent Koncz Aurélné, a Dóczy- 
intézet igazgatója is, mig az elnöKi 
széket özv. Kardoss Gézáné foglalta 
el. Az alapszabálytervezet ismerte­
tése és egyhangú elfogadása után a

let nevét, amely „Debreceni Refor­
mátus Leánynevelőintézet Iskolatár

I sak Szövetségének Egyesülete“ címen 
fogja ezen'ui működését kifejteni.

i Ezután a tisztikar megválasztása 
' következett, amelynek során a köz- 
I gyűlés egyhangúlag és spontán meg 

nyilvánuló lelkesedéssel

Koncz Aurélnét
I választotta meg elnökké Alelnökök 

lettek: Konrád Teréz és Tóth Ár- 
pádné, ügyvezető alelnökök: dr 
Vekerúy Béláné és özv. [Kardos Gé-

‘ záné. Jegyzők: En?el Lászlóné és 
Kerekes Adrien. Ügyész: dr Erdős 

í József. Penztárnok : Vásáry Ka'a és 
1 Sípos Mari. Ellenőrök dr Horvay 

^«léi-meginapílofia aa agya.«. .“UX Ä

Refor- Erzsébet ésJudit lettek.

Nem a Dégenfeld-téren építi fel a város 
a vásárcsarnokot

A hely sem a forgalom lebonyolítása, sem a tisztántartás szem­
pontjából nem alkalmas — A tanács a Meteor-mozi helyet vette 

kombinációba
(A Hajduföld tudósitójától.) Isme­

retes, hogy a városi tanács a Dé­
genfeld-téren, a városgazdái hivatal 
helyén, illetőleg az ezt környező tel­
keken akarta felépittetni a vásár­
csarnokot. Ez a terv teljesen végle­
gesnek látszott, amit bizonyít az is, 
hogy a városgazdái hivatal és városi 
istálló uj épületének építését már el 
is rendelték a Dobozi-temető mellett 
kijelölt helyen. Most azután a ter­
vekben hirtelen változás állott be, A 
városi tanács 
Borsoss József műszaki tanácsost 
Budapestre, hogy ott a főváros 
szakembereivel tárgyaljon a debre­
ceni vásárcsarnok ügyéről és egyes 
kérdésekben szerezzen tájékozódást, 
Borsoss tanácsnok a legutóbbi ülé­
sen számolt be útja eredményéről. 
Elmondotta, hogy többek között 
részletesen tárgyalt dr Édes Endré­
vel, a székesfőváros gazdasági ügy­
osztályának vezetőjével, aki legtel­
jesebb mértékben helyteleníti azt, 
hogy a vásárcsarnok a Dégenleld- 
téren épüljön fel. Egy ilyen létesít­
ményt nem lehet a város közepére, 
a színház, az üzletvezetöség és a vá­
rosháza közé beépíteni, hdes dr ta­
nácsnok véleménye szerint a hely 
is kicsi itt, mert hiszen a köztapasz-

■ falat szerint, a vásárcsarnok és a 
környező házak között legalább egy 
30—40 méteres üres köznek kell 
lennie. A tisztaság megőrzése csak 
úgy lehetséges, ha a vásárcsarnokot

— Súlyos baleset a vendéglő 
ajtajában. Súlyos szerencsétlenség 
érte tegnap délután Haga Lajos 50 
éves majdnem világtalan népzenészt 
a Wesselényi-tér 2. sz. alatt levő 
vendéglő bejáratánál. Haga ugyanis 
egy nagybőgővel a hátán beakart 

i menni a vendéglőbe, amikor meg 
i csúszva, bezúzta az ajtó üvegabla 

kát amely viszont felhasitotta a
i karját A mentők részesítették az 
I e ső segélybe, majd kiszállították a 
1 klinikára, ahol bevárták a sebét s 
j utána lakására szállították.
j — Tavaszi és nyári nöi- 

kalap újdonságok legszebb 
választékban a Kalapüzem- I 
ben, Piac-utca 9.

ugyanis kiküldötte

megfelelő tér veszi körül. A főváros­
nak is kellemetlen tapasztalatai van­
nak a budapesti Hold-utcai vásár- i 
csarnok körül.

A Dégenleld-téren nagyon nehéz 
lenne a forgalom lebonyolítása is, 
mert a vasúti kocsikkal, szekerekkel 
és teherautókkal csak nagy üggyel- 
bajjal lehetne megközelíteni a vásár­
csarnokot.

Miután igy kiderült, hogy a Dé- 
genfeld-tér nem alkalmas a vásár­
csarnok elhelyezésére, a városi ta­
nácsban különböző gondolatok me­
rültek fel arra nézve, hogy hol le­
hetne felépíteni a vásárcsarnokot. 
Szóba került, hogy esetleg a Széche- 
nyi-utca végén lehetne elhelyezni a 
hatalmas épülettömböt. Miután azon­
ban itt nincs villanyos és ez a hely 
nagyon távol fekszik a várostól, ezt 
a tervet el kellett ejteni. Borsoss Jó­
zsef műszaki tanácsos a tűzoltó lak­
tanya helyét hozta javaslatba. Erről 
azonban kiderült, hogy szintén nem 
alkalmas, mert nem elég nagy.

Gondolnak arra is, hogy esetleg 
a Bocskay-tér közelében ,a Meteor 
mozgó helyén építenék fel a vásár­
csarnokot. Ez a megoldás a tanács 
szerint azért is alkalmas, mert a 
közlekedési nehézségek itt volnának 
legkönnyebben kiküszöbölhetők.

Egyelőre természetesen végleges 
döntés nem történt s a városi tanács 
csak későbben fog határozni, hogy 
hol építteti fel a vásárcsarnokot.

— Fővárosba utazó olvasóink­
nak páratlan kedvezményt nyújt a 
Keleti pályaudvarral szemben levő, 
elsőrangú Park-szálloda, amennyi­
ben a szobák árából 20 százalék, 
az éttermi árakból pedig 10 száza­
lék engedményt ad kiadóhivatalunk­
ban díjmentesen kapható utalványok 
ellenében. Egyben felhívjuk a Park 
szállodának lapunk más helyén ol­
vasható hirdetésére szives figyel­
mét

— Tükörgyártás üvegcsi­
szolás. kirakatok tükrözése, au

' tók, autóbusz üvegezése Sipkovus 
i Stiv-uica 15. Telefon; 3 56

_ Fürdősapkák, tennlsz.labdák 
Illatszertár, Józseí kir. herceg-utca 
1. szám.

— Rádio-müsor. junius 21 Kedd Buda 
pest Délelőtt 930, 12 és délután 3 Hirelc, 
közgazdaság 11 Orafonola hangverseny 1 
Időjárás és vízállásjelentés 3 30 Tündér 
vásár nieseóra 1 Lili csinyjei irta és fel 
olvassa Altay Margit 2 Kis koncert, Gór 
don an előadja Friss Antal gordonkáiul! 
vész, zongorán kíséri Fraknóy Karoly 3 
Mese irta és felolvassa Jeszenszkyné T 
Irén 4 Aria a Trubadúrból Dalok, énekli 
Szalay Ilonka az Operahaz tagja, zongorán 
kiséri Fraknoy Károly 5 Allatmese Irta és 
felolvassa Adátn Éva 6 A „Tündérvásár“ 
rádiopostája 5 Fontos időjelzés, időjárás 
és vízállásjelentés Utána Cigányzene 6 20 
Rádióamatőr posta 7 Természettudományi 
előadás Dr Gaál István egyetemi tanár 
Mikor volt az utolso vulkáni kitörés 
Magyarországon ? 7 45 A Nemzeti Szín 
ház együttesének előadása a Stúdióból 
Tóth Kálmán „A király házasodik“ Vig 
játék három felvonásban Személyek Ro 
bért Karoly özvegye Vízvári Mariska Fia,
I Lajos, Magyarország királya Abonyi 
Géza ; Fiori, velencei hercegnő, fiatal öz 
vegy Bálint Erzsi, Magniticus dominus 
Baloo, udvari tanácsos Gabányi László; 
Doctissimus Guido Gyenis Ede; Kont 
Miklos, a Velence elleni hadak fővezére 
Almássy Endre; István boszniai bán Mi 
hályffy Károly ; Erzsébet, Banilla, leánya 
Környey Paula; .Kiskopjai és nagykopjai 
Incze Onody Ákos; udvarmester Nagy 
Sándor; a romai császár és a cseh király 
követe Szathmáry; Farni, velencei gróf 
Szőke Sándor; Lőrinc, a bán szolgája 
Tábori Imre; francia követ Palló János; 
angol követ Nagy György Idő A XVI szá 
zad, Nagy Lajos uralkodása elején Törté 
nik a visegrádi királyi palotában

KÜLFÖLD Bécs (516 2) és 577) Délelőtt
II és délután 4 15 Hangverseny 7 10 Es 
peranto 7 30 Angol nyelvóra 8 05 Hang 
verseny — Berlin (484 és 566) Délután 
5 Hangverseny 9 Keresztes lovag, Ander 
sen drámái költeménye — Boroszlo (315 8) 
Délután 4 30 és 8 15 Hangverseny — 
Majna frankfurt (428 6) Délután 4 30 Of 
fenbach délután 8 30 Luxemburg grófja 
Lehar Ferenc operettje

— Nagymosás közben maró­
lúgot ivott és meghalt egy gyer­
mek. Kovács Etelka hosszupályi 
lakos gondatlanságból okozott em­
berölés vétségé miatt került tegnap 
a debreceni törvényszék Jeney- 
tanácsa elé. Kovács Etelka vad­
házasságban élt Kovács Antal nap­
számossal s a viszonyukból egy kis­
lány született. A múlt év augusztu 
sában a kislányt szerencsétlenség 
érte. Ugyanis Kovács Etelka nagy- 
mosást rendezett és a marólúggal 
telt poharat olyan helyre tette, ahol 
a kis lány elérte és kiitta a méreg­
gel teli pohár tartalmát. A tanúval­
lomások alapján a bíróság bizonyí­
tottnak vette, hogy a kislány halálá­
ért az anyát gondatlanság terheli, 
amiért is bűnösnek mondta ki az 
ellene emelt vádban és 1 hónapi 
fogházra Ítélte.

Grand Hotel Park
Nagyszálloda

BUDAPEST,
Vili. Baross-tér 1O.
Telefon J. 330-82. és 330-83-

---------o---------

A főváros legnagyobb és leg- 
kényelmesebb szállodáinak 
egyike. 200 szobával, a keleti 
pályaudvar érkezési oldalával 
szemben. Központi gázfűtés, 
állandó meleg és hideg 
vizsz olgáltatás

ÍUohtili 3 pengőtől feljebb.
Kitűnő konyha. — Fajborok. 
— Családi kávéház elsőrangú 
cigányzenével, nyári terasszal. 
Különtermek.
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TURUL cipőraktár

Debrecen.

Az EG-GÜ szerecsen (néger) 
folyó hó 23-án érkezik.

c 
k

Az EG-GÜ 
magyarországi 

vezérképviselete.

ban van annak, mit jelent az 
forgalom a város fejlődése 
gyonosodása szempontjából 
céltudatosan ~-------

:.w

| Kizárólag csak felnőtteknek!

í A papucshős
I egy pipogya férj kalandjai 7 felvonásban 

Főszereplők: OSSI OSWALDA.
Marcell PrevostTilághirü regénye 

A félszüzek
a Mr, filnJen 8 felvonásban, 

zerepeket a francia filmművészek i
_________ legjobbjai játszák.

URÁNIA
Magyar Híradó és UFA világhiradó. I 

Tun? echnika gigantikus mestermüve. I 
THEA von HARBOU világhírű regénye |

Metropolis 
filmen 14 felvonásban.

Jönnek:

I
A cowboly rendőr, Az ui 
direktor, detektív tá.tos 
és Pillangó a viharban.

?n«DebrAe<Í.eAn Ebes kÖ2‘ tekvő 
108 as őrház közelébe. A reggel 7 
óra után induló gyorsvoat a 108 as 
robogva teljeS Sebességgel

elütött egy fiatalembert és 
darabokra szaggatta.

ilí?°riZal^as esetrö' egy vasúti tiszt , 
tett jelentést a főnökségnek, majd a

Asztma és szívbetegség 
mell- és tüdőbaj, görvély és angol-’ 
kór, pajzsmirigynagyobbodás és 
golyvaképződés eseteinél a termé­
szetes »Ferenc József- keserű viz a 

éS belek em^Szfőképességét 
rikly k^"i, nÖrdl- EuróPai és ame- 
nív m hmkusok sorvadásos egyé­
neknél tapasztalták, hogy a beteg- 
ík íCFdetén je,lentkezö székrekedé- 
folvtánFMrenc József-Viz használata 
i°ía '*ny<*esen enyhültek. Kap­
ható gyógyszertárakban, drogériák­
ban és füszerüzletekben. g

”imn“”éneklé« alatt sem 
,e. • kalapját, ßaldzs János 

balmazújvárosi juhász résztvett Bal-
Cgy ünneP8égen. ahol 
18 e'énekelték, amit 

természetesen mindenki levett kalap- 
trthhí Végig- Ba,ázs azonban 
lehe Seör*fesfó,,i'ás dacára sem 
ette le a kalapját, amikor pedig 
igye meztetiék erre, reprodukálha- 
mX”a^k_.ki.sére,ében kérte ki 

recenbe az ügyészség fogházába 
ahol megindul ellene az eljárás. ’

— Minden hazafias magyar em- 
ter^feitflzi a TESz. trianoni jelvé-

— Most jelent meg a „A Saitó“ ■ 
n" x8i 8záma» melyben Aigner 
£S«pL,fazgafó az curópai táv- , 
beszélő hálózat és a magvar káhpi

lwÄk“en. Bzä.,no1 b' OOIIner

1
1

■ < ■ ■■

A 108-as örháznál halálra gázolta a vonat 
Szőke István debreceni fuvarost

■ * -i .... - • ----------- 1 viszont ér-
• tesitették a csendőrséget, miután ez 

tartozik* 3 Csendörsé£ hatáskörébe

A levezetett vizsgálat ezideig nem 
tudta megállapítani, hogy véletlen 
szerencsétlenség történt-e, avagy ön­
gyilkosság. 87

Az áldozat személyére vonatkozó­
lag megállapítást nyert, hogy az 
illető Szőke István debreceni fuva- 
ros, 19 éves Pesti-utcai lakos volt.

A Tiszántúli Husiparos Szövetség közgyűlése 
(.">,',r'?!'áZI k“'By“'eíe" Benc’ Kálmá" poltármester elnökölt 
(A Hajduföld tudósítójától.) Nyír- 

országos automobilverseny, ame­
lyen az autók hatalmas tábora és 
maga József kir. herceg is részt 
vett, ekkor zajlott le

aoZÁSZf^us'Par°sok Szö-
is.

tudatá- 
idegen- 
és va- 

ezért

, <« iiszantuli Husiparosok Szí
J vétségének idei közgyűlése !■
' Nyíregyháza város teljes tuda
i ban van annak, mit jelent az 

forgalom a város fejlődése . 
gyonosodása szempontjából, L 
céltudatosan messzemenőleg támo- I tíartíl Anta 

Aladár dr a'népszövetsáo^ minden ilyen mozgalmat. Párat- f°ítyasztási

Ä ........
P?ekin^e att°'- '>ogy a város- 

-1 - ;------ ‘ erre a célra nagy
’ re”delkezésre bo-

-1
’ . Benes Kálmán
i k°™anyfötanácsos, polgármester 

nics több f megjelent a városi ta- 
"a“„}Öbb tagja- Ott volt az ipar- 

rség stb. képvise-

wk sajtószolgálatáról. A lap tŐSi I 

kss í ~ 

bírósági gyakorlat, egyesületi ’ B““‘

— A városi tanács felhívása a se- ! tuh Szövetség legtávolabl 
lyemtenyésztés ügyében. Az utcá- —! '
kon, köztereken és közutak mentén 
levő eperfákról leveleket minden 
selyemtenyesztő szabadon szedhet 
tekintetnelkui arra, hogy akinek in- I 
gatlana előtt 
foglalkozik-e

>an és üd- 
tuli Szövetség legtávolabbi közsé­
gei es városai is képviselve voltak 
Ott láttuk Sarkadról Bordás Péter 
Taa«,eSpletÍ elnököt- Szolnokról 
ról Klp5renC1,mrSelnÖkÖt’ KarcaS- 

-o, .u- Klecker Miklóst, Földi Bélát
az eperfák állanak, Budapestről Bisztránszky Józsefet 

selyemtenyésztéssel meg >sen sokat másokat. Hurav 
Fentiekre hivatkozás- ! Janos'..a nyíregyházi csoport elnöke 

sál nyomatékosan figyelmezteti a “dvozolte a debrecenieket és fel 
varos, tanács a város lakosságát, k.er7 dr Szabó Mihály szövetségi 
koJó/f selyemtenyésztéssel foglal- £lnokot ülés megnyitására 
Kozokat az amugyis sok fáradtság- 
gal és megterheltetéssel járó lomb- 
tnvSh/\Unkajában ne akadályozza, 
továbbá, hogy az eperfák lombjának 
hasznalhatatlanná tételétől vagy az 
eperfak megrongálásától szigorú 
büntetés terhe alatt tartózkodjék.

— BOROK ÁRAI : A Vá­
rosház vendéglőben 1 p 
60 fillér rizling bor 
Ezenkívül kitűnő faj - 
borok mérsékelt árakon. 
(Mutassa meg rossz ■ 

'ogát, möfogát Váry ■ 
lánosfogmütermében ■ 
Darabos u IB. Hollégluin mőgőn | 

T ,á?*yok
T. KAImAncbeiyi Irén «zaiácHkőnyve 
Kapható. Hajduföld könyvowtáivába. 
.^7“ *la8zná,t könyvek vétele, el­
adása és becserélése megkezdődött 
“ Haf'raihy antikvár könyvkereske­
désében, Debrecen, Füvészkert utca 
14. szám.

1927 junius 21

I Dr Szabó Mihály
i lendületes beszédben vetett vissza- 
I Phantast a szövetség egyévi mükö- 

egy<ítórtésre és kitartásra 
buzdította a husiparosokat. Dr Har- 
sanyi Imre kamarai titkár magas- 
ivelesü szabadelőadást tartott az 
ipartöryeny hézagairól, különösen 
a kontarkerdésről. Dr Diczig Alajos 
líanmrai s. titkár élvezetes és mind­
végig lebilincselő előadásban fejte­
gette a túladóztatás kérdését. Kon­
ies Ágoston, a nyíregyházi köz- j 

_ , vágóhíd igazgatója az állategész- ! 
t I peg?fyl problémákat fejtegette. - |

i Eií? ^"tai ést dr Csáthv Dezső a | 
I kpt MrMiAI forgalmiado sérelme- j

. A közgyűlés a Ti. ' 

huAcive választotta meg dr Radó i 
Rezső kamarai főtitkárt, Varjassv 
Imrét, az ip. test, elnökét, ' 
Bahntot és Kiss Gézát, egy- 1 
egy testverszövetség elnökét. Tisz- 
teletbeh titkárokká választattak dr i 
Harsány, Imre, dr Diczig Alajos, 
d ^aiSf, Vlimos debreceni, dr Cser- 
zv Mihály szegedi és dr Karikó 
m lyOn kamarai titkárok. Tisz- I Ver se KtaA°H Pálfy József’ ' 
vertse K. Andor es dr Szatai Fe- Ii renc hírlapírók. Több adminisztra- I 

I tiv teendő elvégzése után kimon- I 
, dotta a közgyűlés a vállvetett I 

együttműködést a Husiparosok Or- I 
szagos Szövetségével, majd a Hirn- I 
nusz eléneklésével este 6-kor véget I 
ért a közgyűlés, melyet kirándulás I 
es este 9-kor társasvacsora köve- I 
íté’H^erncSZKrnos telköszöntöben I 

ttek Jr. Szabó Mihály elnököt. I
. ~ L®8uiabb autótérképek, utniu- I 
tatok (Baedeckere«) beszerezhetők ' I 
Vsathy Ferenc rt. egyetemi keres- í I 
kedeseben, Ferenc József ut 8. !•

i r “?zszemlére teszik a lasvba 
rokról telvett jegyzéket. A folJó 
ben bejelentett fagykárokról Sfí* 
tetett karjegyzek junius 20-ától kéz* 

| dodoen a kárbecslés kezdetéig a* 
í ^aros> adóhivatal 2. számú szobája 

ban közszemlén van kitéve, aholt 
az érdekeltek megtekinthetik hovv 
károsult földrészleteik fel vannak^ 

fveve\ Azon a címen, hogy valamelv 
nandStZlet k' jeKyzékbő) évesen kJ 
maradt, a kar mérvének bizottság 
»ÄÄ-* *•

Íese,^n a Vigadó terraszgán kiváló 
műsorral hangversenyt tart.

— Nemzetközi zsidó. Henry Ford 
i-ét k8phyaltí0'l 

Hajduföld konyvoiztílyában.

SZÍNHÁZ
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Elutazott a színtársulat. A Cső 
konai-színház társulata vasárnap este 
K ■ d<Jbreceni előadásait éa 

hétfőn hajnalban négy órakor a tisza • 
füredi vonattal elutazott Egerbe ahol 

sBoV't^1 ä 
Ä.1 Ä «“S 

a tavaly], mert már az első hetekben 
Ä ÄLÄÄ***

írjassy Mozgószinházak közleményei 
Varga ' Kedd y

KöNvoesHaz
”Az újkori zöldmezőgazdálkodás“ 
A magyar mezőgazdaságnak ezv 
hogyS“zyil’ talá" .legsu)y°sabbsebe, 
tós íövede' -eSZtÓS és ál,attar-
folvim-; °ege az bfóbbi évekyaman csajéin megszűnt Ennek 

kovetkezt ben JjeSen érthető hogy 
X é-Vre aZ á,latá'^ 
Sa iszt.kSükke"esero1 számolnak be

í k - adataink- Már pedig az 
önma'g■bmin,yzCSÖkkenése nemcsak 
mimagaban véve súlyos tünet ha- Xmakn?sVenan-terme'ésÜ,,k ha'-X 

k 'ridlt0 oka lehet a trágva- 
ermeles csökkenése révén. E válsá 

muStatástZet °ryos,asára hivatott út­
mutatást nyújtani Dresdner Iván.
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gazdasági felügyelő: „Az újkori 
zöldmezőgazddlkodds“ című mun­
kája. „A termelési költségek leszál­
lítása, az olcsóbb termelés nálunk, 
a mi állattenyésztő országunkban 
most már elengedhetetlen". A szerző 
e szavai nemcsak megállapítást fog­
lalnák magukban, hanem egyúttal 
célkitűzést is jelentenek. Olcsóbbá 
kell tenni a termelést, a rét- és 
legelőgazdálkodás terén eddig elmu­
lasztottak pótlásával. A rét- és 
legelőgazdálkodás feladatait rend­
szeresen minden vonatkozásra ki- 
terjedőleg ismerteti Dresdner Iván 
munkája, mely legkiválóbb szakem­
bereink elismerését nyerte el. A inü 
a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara 
utján (Debrecen, Hunyadi-utca 5. 
szám) beszerezhető.

olyan izgalmas légkörben folyt le, 
amely a legkényesebb izlésüeket is 
kielégítette. Egy-egy labdáért olyan 
heves küzdelem folyt, hogy szinte 
örvénylett a víz a játékosok körül. 
Valósággal forrt a medence a ve­
szedelmesebb gólhelyzetekben és 
olyankor válogatottjaink brillíroztak

Tanítóképző 48 mp. 3. Pápai Tanító­
képző 48 mp.

Pontversenyben: 1. Pápai Tanító- • 
képző 114 ponttal. 2. Szentesi reál- j 
gimnázium 71.2 p. 3. Szegedi reálig. 1 
70.4 p.

Nyllttér

TBSTEDZes

L,

Bocskay— A ttila 
3 :1 (1: O)

Bocskay: Hübner — Molnár 
Fried — Varga, Keviczky, Baik —
Markos, Molnár 11., Wampetics, 
Schreiber (Szandalszky), Mertin. — 
Attila: 
kó — 
Triesz, 
Pimpi.

A Miskolcon 
mérkőzésen az Attila 
'Csütörtöki impozáns 
nem lehetett ráismerni; 
együttes váratlanul gyengén szere­
peit. A Bocskay viszont lelkesen és 
odaadással küzdött és főleg védel­
mének és halfsorának erőteljes já­
tékával megérdemelten győzött. — 
Az érdem mindenekelőtt a pompá­
san működő hátvédpáré, bár a half- 
sor is egészségesen, szemrevalóan 
dolgozott. A csatársor játéka nem 
elégített ki, valamennyi tagja köze­
pesen szerepelt. Áll ez az uj akvizí­
cióra, Schreiberre is, akit sérülése 
miatt fel kellett váltani.

Az Attila közvetlen védelme 
meglepő gyengén funkcionált. Né­
meth a kifutásaival súlyosan elszá- 
mitotta magát és nem rajta múlott, 
hogy több gól nem esett. A hátvé- 
védeknek ugyancsak gyenge napjuk 
volt. A halfsor a felgyógyult Krip- 
kóval sem erősödött meg egyelőre. 
Talán Müler elégített ki némileg. Az 
utóbbi időben jól összeszokott, de 
most felforgatott csatársor meg­
érezte Kautzky hiányát. Az össze­
állítást is állandóan cserélgették, — 
ami szintén gyengítette akcióképes­
ségét.

A játék mindvégig változatos es 
élénk lefolyású volt. A 8. percben 
Siklóssy kapufát lő. A 14. percben 
Markos offszájdgyanusan megszö­
kik, Németh kifut, Wampetics az 
üres kapuba gólt lő. (1:0). A 18. p.- 
ben Mertin lő kapufát. A 25. perc­
ben szép Attila akció, Rieff felső fát 
lő, Pimpi újra eléje tálal, de Rieff 
öt lépésről a kapu fölé vágja a lab­
dát. A 11. félidő 10. percében Né­
meth rosszul alkalmazza kifutását, 
Wampetics a Bocskay második gól­
ját lövi. A 14. percben Szandalszkit 

......... A 16. perc- 
a 11-est 
(2:1). A 
kifutása 
esik, az 
paríroz-

Németh 
Kripkó, 
Rieff,

— Maszlonka, Dan- 
Müller, Sélinger — 
Muhoray, Siklóssy,

lefolyt barátságos 
csapatára a 

formája után 
az egész

olyankor válogatottjaink 
bombalövéseikkel

FTC—MAC 6:2
A kék sárgák a játék 

teljesen méltó ellenfelei voltak a 
ferencvárosiaknak, de később mind­
jobban érvényesült a klasszlsdiffe 
rencia a mindvégig fair küzdelem­
ben, Különösen Vértessy volt nagy 
formában, egymaga négy gólt do­
bott. A MAC legeredményesebb játé 
kosának Halász mutatkozott.

Góldobók : Wenk, Halász, Vér­
tessy (2:1). — Vértessy, Halász, 
Wenk, Vértessy, Vértessy.
Ili. kér. TVE-MTK 3:1 (1:0.)

A hatalmas iramú küzdelemben 
Czelle dobta az első gólt, amelyet 
Homonnay II. háromnegyed pályá 
ról védhetetlenül kiegyenlített: 1:1. 
A vezetést Keserű I. szerezte meg 
csapaiának egy négyméteres büntető­
dobásból, majd ugyancsak ö dobta 
a mérkőzés gólját is.

UTE-NSC 7:3
A gyönge védelmü 

ellen a legtöbb gólt a 
lassy dobta, aki nagyszerű formát 
játszott ki.

A másodosztályú OTE—BSzKRT- 
meccsben az óbudaiak 4 : 1 (0 : l)-re 
győztek. Biró: Homonnay II.

közgrzdusAg

Urak! Hölgyek!
es összes előkelő fővárosi dlvatssi- 
nek festését és alkalmi női és férfi 
ruhák

(2:1)
első felében

(4: 0.)
nemzetiek 

féllábu Ha-

Debreceni sertesvásar:
A hétfői kövérpiacon 800 darab 

sertésnél több volt a felhajtás. A 
vásár irányzata mindvégig lanyha 
volt. Prima sertés 17 — 18 ezer, 
közepes 16 ezertől fölfelé kelt el. 
Silány sertést már 14 ezer koro 
náért lehetett kapni. A múlt heti 
vásárokhoz képest kilónként 1000 
koronával esett a sertés ára.

vegytisztitását készítem mér­
sékelt árak mellett.

Bíró
és tisztitő mflintézet (Bika­

udvar és Péterfia-u. 30.)
Aranyéremmel kitüntetve, 1926

Debrecen.
B rovatban közlőitekért nem villái fete- 

össóget a szerkesztőség.

Festő

«TŐZSDE

A KISOSz bajnoki versenye. 
Négyszáz válogatott diákatléta gyűlt 
egybe az ország minden részéből, 
hogy a KISOSz bajnoki viadalán 
tanúságot tegyen képességéről. A 
szombat vasárnapi vizsga nagysze 
rüen sikerült. 1. IOq m.: 1. Steiner 
Thököly! ut 11.6 mp. 2 Bimsperger 
Eötvös fr. 11,7 mp. 3 Kajts Szentes 
11.8 mp. — 11. Magasugrás: 1. 
Stumpf Szeged 175 cm. 2. Schopp 
Szó'nők 170 cm. 3. Kőszeg 165 
cm. — III. 400 m.: 1. Eleőd Érsek 
utca 53,2 mp. 2. Liedemann 53 6 
mp. 3. Zsivora 53.6 mp. — IV. 
Távolugrás: 1. Dankó Thököly-ut 
630 cm. 2. Némethy 608 cm. 3. 
Arany 595 cm — V. 110 m . gát :
l. Arany Pápa 16.4 mp. Fábián 
17.6 mp. 3. Molnár 17.8 mp. — 
VI. Diszkosz: 1. Balázs Eötvös 37
m. 46 cm. 2. Kiss 34 m. 24 cm. 3. 
Cziglitzky 33 m. 90 cm. — VII. 
10X100 m. :1. Verbőczy főreál 1 
p. 58 6 mp. 2 Szegedi reál 2. p. 
01 mp. 3 Szegedi Tanítóképző 2 
p. 01.4 mp. — Vili. Sulylökés (két­
kezes): 1. Balázs 21 m. 55 cm. 2 
Dombi 21 m. 37 cm. 3. Arany 20 
m. 70 cm. — IX. 4X100 m.: 1. 
Szentesi reál 47.9 mp. 2. Szegedi

Hivatalos devizaárfolyamok
Angol font 27 8’-27.99, belga 79 55— 

I 79 85 cseh korona 16 96-17.04. dim koron« 
' 1 305-153.70, dinár 1004 — 10 10, dohát 
' 570 7.5 - 573 15, francia f ánk 22.55—22.7», 

hollandi forint 229 35 -230 3', leegyel zloty 
63,70—64 70, lei 3.425 -3,575. leva-----
líra 31 95 — 32,45, német mátka 135.75,—— 
136,25,— , osztrák schilling 80,69—80,95, 
ror.ég korona 148,----- 148,65. svájci hank
110.10—110,60, evőd korona 153.43 — 154,05

Gabonatőzsde
A k*»zírupiacon a tavalyi áru i'ánt alig 

v«n keieslet • a taralyi é» •« uj •»« kőtőttl 
árkülönbiég egyre jobban ciökken, ami értbelo 
i«, mert moit mír az 
árkülönbség nem it 
buzá 31 40—33.20, ez egréb aiármszáiu búzát 
3.-3 9.' pengővel j-gyez ék minőség szerint 
névlegesen. A roze ára z8 59—29 pengő kö - 
zött mozgo t

A liszt" ét őrleménypitcon • malmok a 
gaboaanamőek olciObbodtaa következtében 
csökkentették lisztáraikat ói megállapítottak 
már az augusztusi, ■ szeptemberi és az októberi 
leállításra szól' tisztaráikat ír. A prompt, 
tehát junius - ju'iuvi szállitána eiedékes ár.k 
a következők : Búzaliszt duplanullás 54 nullás 
53 10, egyes 52,89. kettes 52,4 1. rrégyr. 51. 
ötös 49,50, halót 45 hetes 31. nyolcat 2b, 
pengő mázsánként. A korpa ára budapesti 
paritásban 2'1,20 -lO,4) pengő.

A terménycikkek pi<c In az üzleti tevékeny­
ség ielenlékteen at irányzat pad g tartotl. A 
tengerit 22.30-22,50, a zabot 25 81-26.40 
pengővel jegyezték.

A pengő Zürichben 90.65
Budapest 90 65—, Berlin 123.22.—, Newyork 

$20,—,—, London 2524.75, -, Pária 20,56.25, 
Milánó 29.02 5’, Prága 15 40, B.lg.ád 9 13.60, 
Szófia------- . Bukarest 3 13 59 Varsó ,
Becs 73 16.—. Hollandia 208 30 50. Biöaazel

svábbogarat, patkányt egeret meglepő 
gyorsan kiirthat szabadalmazott irtó­
szerrel. nagyon olcsón kapható STERN 
festéküzletében, Piac-utca 10., Bikával 

szemben. 

1, ami árthelő 
aratás küt'öbén ez ez 

indokol'. A tiszavidéki

39 részben, színes képpel.
Érthetően tárgyalja a serdülő leány, az 
áldott állapot, a házasság, az öregedő 

asszony egészségtanát.
Irta • dr. Mansfeld Ottó egy. m. tanár 
Kapható MAI HENRIK és FIA könyv­
kereskedésében Budapest, IV A., Mu- 
zeumkörut 35. és minden könyvkeres 
kedésben Ara 4 pengő. Postai szét­

küldéssel 4 pengő 50 fillér,

Épületvasalások nagy raktára bevásárlási forrása \

Bészler és Dávid i

Hirdetés.
Józsa község elöljárósága a kise­

lejtezett papírok eladására junius 
2. napját kitűzi, amikor d. e. 8 ón­
kor a venni szándékozók megjelen­
hetnek.

A papír csomagolásra nem hasz­
nálható, súly cca 10 mázsa. Kéreg 
papír kisebb mennyiségben, könyv 
kötészeti célra alkalmas, külön aján­
lattal vehető meg.

Józsa, 1927. junius 18.
Elöljáróság.

Hét-hápomszobás
lakást

KERES FÜRDŐSZOBÁVAL 
a HAJDUFÖLD főszerkesztője. 
Szives ajánlatokat a kiadóhivatalba kér 
(Piac utca 59. Telefon : 3-48 )

birósértésért kiállítják, 
ben Fried hendszet vét, 
Maszlonka gólá értékesíti 
20. percben Németh rossz 
miatt majdnem újabb gól 
akciót csak szerencsével 
zák.

Vizipóló bajnoki mérkőzések 
a Császár-fürdőben

Vasárnap zajlott le Budapesten a 
•Császárfürdő modern, hatalmas 
uszodájában a hat legjobb magyar 
vizipóló csapat bajnoki mérkőzése

O-vÁnnnuiiifnlz elsőrendű marokrakó és KÉVE- 
uZBndyjuJlulXj KÖTÖ-ARATÓGÉPEK amerikai 
MAN1LLAZS1NEG a legolcsóbb árban és kényel­

mes fizetési 
telek mellett oo •»uiiihu1
DEBRECEN, PIAC-UTCA 43. TELEFON 962.

Bacher—Melichar gépgyárak fiókja.
Ikrvanott a CORMICK“ petroleumtraktor és a MAGYAR ÄL- 

8y LAMVAS'JTAK GÉPGYÁRAK kizárólagos képviselete.

elsőrendű marokrakó és KÉVE-

,e,u’ Rahmer Sándornál

Maíjrabecsült hölgyeim ti uralmi
CSAK AZ UDVARBAN

Cím .* olcsó maradék

MBUOAP ST Oft 
Klráty-utca

Alapítva 1895. 
méter kitűnő minőségű 
divatos férfiöltönyszövet 
hozzávalóval együtt vagy 
3 méter női vagy férfi 
felöítőszövet 
(K 286.000) QO.QQ 
Pengő

U, m. »Chiffon vagy pamntváaion móléra 
es rlllór, delén vagy karton T9 fillér, 
analn vagy kanavása 98 fmér, garantált 
angol baltáitok remek mintákkal P 1.18. 
Selyemfényű elolt P 1.58. acboitls n«l eső­
vel P 1.85. saebkendö darabja 97 fillér, 
tortOrIO 39 fillér, pohártBtló vagy plkét 
törOIHaö «4 fillér. k»t méter kososa fehé­
rített késs lepedő darabja P 3.50, teher 
vagy ailnes étke»« abrosz P 4.78, kása 
•aplanlepedO P 5.98, virágos vauapaplan 
P 18.79, dlsies StortUggflny darabja P 
8.80, hlmaett nOl Ing rag’ nadrág I’ 1.1S. 
aslnes rOvId alsónadrág P 1.88, köpper 
koss.s alsónadrág P « 85, dnp•«»•l»™ 
salnes férfiing P 4.7«, flanel takaró P 3'90. 
Postai rendeléseket lalkllsmereaea teijeaittink



ELADÁS
i
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I iTelefonszám: 945.

Bálint József
asztalosmester

AJÁNLAT

Mühelyhelyiség 
a központban tágas, vilá­
gos kiadó Csapó-u 23

4 szobás lakást 
lelépés nélkül keresek. — 
Ajánlatokat lakbér megje- 
lölésével „URI CSALÁD“ 
jeligére a kiadóba kérek.

TejazállitAsra 
napi 20 - 25 liter, ajánlat 
tehető írásban a debreceni 
Kerületi Munkásbiztostó 
Pénztárnál Petöfl-tér 7.

.... Könyvszekrény 
diófa politúros sürgősen 
eladó Maróthy-u. 3 sí

Vamedőnyös 
ajtó, ablakok, székek, ágy 
szekér, ekék és lószer­
számok eladok. Csapó­
utca 23

Használt 
könyveket állandóan vásá­
rol Harmathy antikvár- 

könyvüzlete Debrecen, Fü- 
vészkert-utca 14.

Asztalos 
tanulót felvesz Bessenyei 
Kölcsey 9. ’

Keresztyén 
[ó,lfözö> gyermekszerető
házvezetőnő azonnal fel­
vétetik. Cim a „Hajduföld“- 
nél 205

Női ruhákat 
és blousokat is olcson 
készítek Bardocz női 
szabó Arany János utca 
2. I em 207

Egy
nagy pinceszoba kiadó le- 
lépés nélkül elsején be­
költözhető, Erzsébet-ut 61

ff

. 24 P.től

Hajduvármegye és Debrecen sz. kir. város 
főispánja

463—1927.

Pályázati hirdetmény.
Debrecen sz. kir város törvényha­

tósági bizottságának 309—13840. fj. 
1927. bkgy. sz. határozata alapján 
Debrecen sz. kir. város törvényha­
tóságánál megüresedett, a IX. fiz. 
osztályba sorozott tiszti alügyészi 
állásra és ezen állásnak betöltése 
folytán esetleg megüresedő egyéb 
állásokra pályázatot hirdetek.

Kzen állások Debrecen sz. kir. vá­
ros törvényhatósági bizottsága által 
választás utján fognak betöltetni.

A betöltendő állásokra előirt ké­
pesítési feltételek a szerv, szabály­
rendelet 263. §-ában vannak felső- I 
rolva.

Felhívom mindazokat, akik ezen .' 
állások valamelyikét elnyerni óhajt- ■ 
iák, hogy az ezen álláshoz megki- í 
vaut képesítésüket és eddigi alkal­
maztatásukat, továbbá a magyar I 
állampolgárságukat, büntetlen elő- 
életüket, testi és szellemi képességü­
ket igazoló okmányaikkal szabály­
szerűen felszerelt pályázati kérvé­
nyüket hozzám 1927. évi julius hó 1 
napjának déli 12 órájáig adják be. 
Az elkésett pályázati kérvényeket 
nem veszem figyelembe. Akik jelen­
leg is Debrecen sz. kir. város tör­
vényhatóságának szolgálatában álla­
nak azok fenti okmányok csatolását 
mellőzhetik.

Debrecen, 1927. évi junius hó 20.
Dr. Hadházy Zsigmond 

főispán.

Ha ön jól és olcsón akarja 
ruhaszükségletét beszerezni, 
úgy forduljon bizalommai 

Tegdes Károly utóda
Csapó-utca 8. szám 
hírneves céghez, 

ahol lelkiismeretesen és ol­
csón lesz kiszolgálva. A leg­
jobb szabású mérték utáni 
öltönyöket és felöltőket, kül- 
és belföldi gyapjúszövetekből

Blönilös rÉszlelfizelésre is 
készítek. Jó erős, strappa 

öltönyöket mérték szerint már

36 pengőtől
kezdve készítek.

Most szerezze be 

tűzifáját és szenét 
a

Békési ésLőw
cégnél, mert most legjobb a minőség 

és legolcsóbb az ár
Eladás kicsinyben és nagyban.

Telep : Homokkert, Bánffy-utca 4. sz 
„Hungária“ malom mellett

1927 junius 21

APRÓHIRDETÉSEK
LAKÁS i., Zálogház Keresek

I Bútorozott szobát 
' és magánháznál nyerhető 
! étkezést (esetleg külön- 

külöm megfelelő környe­
zetben óhajtana igénybe

I venni négyközépiskolás, 
harminc éves közalkalma- 

l zott; levélbeni, vagy szo- 
| beli ajánlattétel a kiadó­

hivatalban leadott címre
' kéretik_____  300

Butorozatlan
: szobát keres a város bel- 
, területén, lehetőleg teljes 
i ellátással, magános uri- 

nőnéi vagy idősebb házas­
párnál keresztény urilány 

' Ajánlatot „Nyugalmas ott­
hon“ jeligére kiadóba ké­
rek ___ 214

Csinosan 
bútorozott szoba, mosdó­
szobával két hónapra ki 
adó azonnal, Király-u. 9 
____________________201

Kiadó 
bolíhelyiség- 

és 
mng-as pince

együtt vagy külön-külön 
gyárnak vagy raktárnak 
Péterfia 46

Hunyadi- utca 14. Folyó­
sít előnyős feltételek mel­
lett kölcsönöket ékszerekre 
biciklikre, autókra, zongo­
rára s mindenféle keres­
kedelmi árura. 538

Képkere ezés 
nagy választékban, 
olcsó ár ban

KonCZnál, Hálvintér

Király kávéi
mégis a legjobbak, aromás, 
zamatos, a vevő előtt 
Pörkölve, meleg állapotban 
kapható. Dégenfeld-tér 11. 
sz- 157

Elsejére 
egy idősebb józan életű 
keresztény katolikus jobb 
férfi teljes ellátást kaphat, 
egy magános nőnél dél­
előtt 9-től

ST, MO , TISZTIT 
Cs pó-utca 28 Iffllia salát iásailtsi túlóráit

Csapó-u. 67. Telefon 11—7(76 Kiadó
Kettő nagy szobás lakás 
azonnal is elfoglalható — 
Erős Lajos-u, 6

Tisztviselőtelepen 
ötszobás ház kerttel kiadó 
Cim a kiadóban.

KERESLET
Mézet veszek 

Vörösmarty-utca 30., hátul 
az udvarban. 304

Vasöntő 
tanulók fizetéssel felvétet­
nek, Trnka, Barna-utca 3 
___________ ________ 205

Egy ügyes 
fiatal füszerkereskedő se­
géd júliusi-re felvétetik 

Nagy Lajos Derecske

Julius 1-re háromsaoba, 
konyhás és fürdőszobás 
modern lakást a belváros 
közepén, lehetőleg a Kos­
suth-, Batthyány-, Szent 
Anna-utcán vagy a főtér 
közelében. Cim a kiadóban

Üvegesajtó 
2J!bl,ak és permetező el- 
adó Kandia 8

Blharmegye 
Sárándon 145. sz. a. levő 
ház eladó hentes és mé­
száros és korcsmahelyi­
séggel 2 szoba és konyha 
és pince örökáron eladó.

Klstelkü
5 szobás családi ház be- 
költözhetőséggel eladó — 
Csonka-utca 16 Megte­
kinthető délben és délután 
4 7-ig

Bautatn, 
törpe tyuk és kakas és 

keltető tojások eladók. _
Cim a kiadóban. 301

Eado ház 
Honvéd utca 30 sz. ház 
négyszobás utcai, három 
szobás udvari modern la­
kással eladó. — Értesítés 
Batthyány 5
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csak akkor vásárol, ha olcsón 
készpénzért szerzi be ruha­
szükségletét nem méregdrágán 
részletre, hol nagy kamatot kell 
=== utána fizetnie =■ 

Óriási nagy rahtárunh ep cihheineh Mf hiEmeljflh 
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tlESZEFZÉSÍ /F.íu vószonöltönyök 20- p-töp 
f -Fiú gyermekruhák 5. P-töl 
'0FF3S. ^Vászon nadrágok 4-_  P-töl

PÍ9C-U /Gummmi kabátok 16‘— P.töí
’ Férfi felöltök . . . 30 - p.tői , 

67. ^Gyermek torna-nadrágok 3 80 P-töl
Lüszter kabátok

Hajdúsági
férfiruhaáruház, Piac-utca 67. szám

Vőtelkenyszer nélkül tekintse meg óriási raktárunkat

Különbejáratu 
csinosan bútorozott szoba 
esetleg 2 szoba bútor nél­
kül irodának is kiadó. — 
Szent Anna 27, I. c.

Egy szoba konyha 
irodának vagy lakásnak 
lelépessel kiadó Piac-u 
44, Cs. hay.

Bártfa-fürdön
kies fekvésű, kifogástalanul 
tiszta magánvillában, nya­
ralásra egy-, két-, vagy 
több szobás lakosztályok 
igen jutányos áron, tetszés 
szerinti időre elöjegyezhe- 
tők. Részletes tájékozás a 
Hajduföld kiadóhivata ut­
ján szerezhető. 709

Géplakatos, 
vasesztergályos tanulók
fizetéssel felvétetnek. — 
Trnka, Barna-utca 3. sz 
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Háztelkek 
kvadrátja 4 pengő Katz- 
telep eleién. Értekezhetni 
Sesztina- utca 6. Kisállo- 
másnál. 176

Sírkövek 
minden minőségben és ki­
vitelben leszállított gyári, 
árban részletre is besze­
rezhetők Hunyadi-utca 14 

53*
Eladó 

telepen modern lakásokkal 
felszerelt egyemeletes ház. 
Értekezni telefon 10—73

Debrecenben 
Batthányi-utca 22 számú 
ház eladó. Értekezni Rot- 
schild Sámuel Nyiregháza, 
Takarékpalota.

5 
i
1

Alapítva 1884-ben. TELEFON 12.

KILLER EDE butorgyaros
r* 1 vnlanyerőre berendezett bútorgyára °J °

Debrecen, Ferenc József-ut1 ßÄ i

Alapítva

’ ±rdäreB'“”,' «'1« hirdeti I nektek szihczei VÁRADY GYULA I
A Satan Karmaiban

emu hatalmas (144 oldal) könyvében. 1

A s A t áT ™™^b°bívaS ne I
K.ph.u ',B A N c. könyvet I I

Ferenc Jözse(-ut 59 — KiadfaTM------ v“í,;^ba,! Fiac-u. 59, Ara 4 p IK,ad,a a M«a' Kö^^pTüa-dMiiffi?


